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Piektdien, 22. jūnijā:
• 	Kā līgo Jāņi.
• 	Skolēnu darbs 

vasarā.
• 	Siena talka Padurē.
• 	Rudbāržu zemnieku 

saimniecībā Grigaļi.

 11. lpp.

 3., 4. lpp.

Cantus izdzied 50 gadus

 12. lpp.

Karsto un sauso laika apstākļu dēļ sarežģīta situācija 
izveidojusies gan labības audzētājiem un lopbarības 
vācējiem, gan augļkopības nozarē.

Emīla tirgus Ēdolē kļūst 
arvien populārāks.  
Šoreiz  bija 
pieteikušies

320
tirgotāji.

Kurzemnieks izsludina fotogrāfiju konkursu 
Mans Līgo vakars vai Mani Jāņi.
E-pastā redakcija@kurzemnieks.lv 
līdz 26. jūnijam sūtiet rotāšanos, vainagu pīšanu, svinības, 
mielastu, ugunskuru, dabas skatus utt.!
Trim labāko attēlu autoriem – balvas!  Visas fotogrāfijas tiks 
publicētas Kurzemniekā.

Kādi pludmales 
volejbolistu 
Jāņa Šmēdiņa 
un Aleksandra 
Samoilova plāni?

Kuldīgas mūzikas skolas meiteņu koris Cantus, 
nacionālo un starptautisko konkursu laureāts,                                 
50. gadadienu nosvinējis ar iespaidīgu koncertu                        
Sv. Annas baznīcā.

Skanēja melodijas no visām desmitgadēm, jubilejas korī 
apvienojās gandrīz 60 bijušo dalībnieču, tostarp Latvijas 
Nacionālās operas soliste Aira Rūrāne, muzicēja skolas 
kamerorķestris.

1967./1968. mācību gadā dibinātais Cantus ir māksli-

nieciskās vadītājas un galvenās diriģentes Marutas Rozītes 
mūža veikums. Vairāk nekā 25 gadus diriģente ir Maruta 
Grigale, koncertmeistare – Marta Ozoliņa. „Izdevās iecere 
izveidot jubilejas kori no visu gadu dziedātājām,” stāsta 
M.Grigale. „Tas bija vienreizējs piedzīvojums, visas jutās 
laimīgas. Mēģinājumi notika kopš februāra, un katru reizi 
tie bija kā salidojums.” Koris esot mainījies: „Kādreiz 
attieksme pret darbu bija nopietnāka. Pašlaik bērniem 
vajadzīgs liels mērķis. Kādreiz skolēni palika vidusskolā 

un turpināja dziedāt korī, tagad daudzi jau pēc 9. klases 
aiziet uz citām pilsētām vai uz mūzikas vidusskolu. Cantus 
kļūst aizvien jaunāks.” 

Svētkos atvērta grāmata „Cantus” tuvos un tālos ceļos, 
kurā diriģentes un koristes dokumentējušas koncertbrau-
cienus, konkursus un festivālus gandrīz visās Eiropas 
valstīs, arī Krievijā, Ukrainā, Ķīnā, Amerikā. Nākamais 
brauciens paredzēts decembrī uz Vāciju. 

Lāsmas Reimanes teksts un foto

 Kuldīgas mūzikas skolas kora 50. jubilejā noskanējis koncerts un izdota grāmata „Cantus” tuvos un tālos ceļos. Priekšplānā – mākslinieciskā vadītāja Maruta Rozīte.
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Šodien saņemat Kurzemnieku ar neparastu 
2. lappusi. Te publicēts ierastais dienas aktu-
ālais jautājums, un te otrreiz publicējam jau 
iepriekšējā numurā intervētos iedzīvotājus. 
Kāpēc? Jo diemžēl avīzes tapšanā, kad vasa-
rā mainās gan maketētājas, gan rakstītāji un 
fotogrāfi, kad darbu dara arī praktikanti skolēni, 
notikusi kļūme – pie tekstiem pieliktas nepa-
reizas fotogrāfijas jeb nav ievērota pareizā 
secība, kādā kuldīdznieki uzrunāti, un secība, 
kādā fotogrāfijas sakārtotas datorā. 

Šāds atgadījums ir ļoti nepatīkams visiem: 
gan redakcijas darbiniekiem, gan lasītājiem, 
gan jo īpaši iesaistītajiem cilvēkiem. Mums, 
avīzes veidotājiem, tas liek vēlreiz izanalizēt 
visu laikraksta tapšanas ķēdi, uzmanību pie-
vēršot ik sīkumam. 

Ko bez atvainošanās vēl varam lasītājiem 
pateikt? Mēģināt notikušo uztvert ar humoru. 
Reizēm no neveiklas situācijas taču glābj 
tieši tas. Savukārt kādai kundzei, kura zvanī-
ja, bija ļoti, ļoti sašutusi un nometa klausuli, 
neuzklausot skaidrojumu līdz galam, gribētos 
pavaicāt: „Vai jums ir mazbērni, un vai tad, ja 
savā pirmajā patstāvīgajā darbiņā tie pieļauj 
kļūdu, viņi pelnījuši tik asu nosodījumu?” 

Bet, kas attiecas uz kļūdām un neprecizi-
tātēm, Kurzemnieks vienmēr tās atzinis un 
labojis. „Nekļūdās tikai tas, kas neko nedara” –                                                                                  
šis vecais teiciens nav, protams, attaisnojums 
ne šajā, ne citos gadījumos, tomēr palīdz 
nepatīkamās izjūtas pārvarēt un ļauj turpināt 
darbu, ko cenšamies darīt no sirds.

Kurzemnieka redakcijas 
vārdā – laikraksta galvenā 

redaktore Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567; daiga.

bitiniece@kurzemnieks.lv
Dzintra, pensionāre:
– Skolas laikā dziedāju korī un ansamblī. 
Pavadīju laiku ar draugiem un citiem 
cilvēkiem. Man mūzika patīk. Kori ir 
brīnišķīga lieta, jo cilvēkam jau laiks 
jāpavada lietderīgi.

viedokļi. komentāri2

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk 
pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz 
Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, 
Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3658.

Galvenā redaktore Daiga 
Bitiniece – 63350567; 
redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; 
sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301

urzemnieks

Mums zvana

aktuālais jautājums

Kristīne Tīsa, administratore:
– Korī dziedāja mans draugs. Ir labi, 
ja cilvēki dzied kopā, jo tā var attīstīt 
balss saites, iemācīties mūziku, apgūt 
arī disciplīnu.

Laimonis Austers, pensionārs:
– Dziedāju skolas laikos. Kā jau puikam, 
man tas nepatika. Bet tur satiku jaunus 
draugus. Viss jau bija labi. Korī pierod 
pie kolektīva, rodas citādāka attieksme 
pret dzīvi. 

Irīna Birzniece, zvērināta notāre:
– Dziedāju skolā, un man tas ļoti pati-
ka. Iemācījos saprast mūziku. Mācījos 
Pļaviņās, un tur man bija ļoti laba 
mūzikas skolotāja Staņislava Kalniņa. 
Koris satuvina un vieno kolektīvu. Tur 
viens otru pavelk uz labiem darbiem. 

Mudīte Freimane, kosmētiķe:
– Korī dziedāja māsa. Viņa to darīja sa-
vam priekam. Ieguva jaunus draugus un 
pie reizes izpriecājās. Ļoti labi, ka tādi 
kori ir un ka tur var iegūt draugus.

Gunita Cērpa, sētniece:
– Kaut kad senāk ir dziedājuši. Korī 
var iemācīties dziedāt. Gan jau kādam 
tas ir labi, ka to var iemācīties. Kam ir 
balss, tam labi; kam tādu dotību nav, 
tas korī neiet. 

Vai kādreiz esat dziedājis korī? Varbūt radi un paziņas? 
Kāpēc cilvēkiem tas patīk?

manuprāt

labojums

redakcijas sleja

Rūta Mediņa, Jēkaba Aleksandra 
Krūmiņa foto

Mācība gūta

Kurzemnieka redakcija lūdz atvainot par kļūdu                  
18. jūnija rubrikā Aktuālais jautājums, kad teksti 
ar fotogrāfijām sajukuši vietām. 

Pareizi bija jābūt:

Aina Robaža, 
pensionāre

Jānis, 
metinātājs

Sarmīte 
Rozgale, 
zemniece

Ligita Poriete, 
pensionāre

Edmunds 
Plonis, viesnīcas 
Metropole vadītājs

Liesma, bijusī 
skolotāja

Lūdzam atvainot par pārpratumu!

Kuldīgas mūzikas skolas kora Cantus 50. gada-
dienas koncertā bija prieks redzēt gan pašreizējās, 
gan bijušās dziedātājas. Īpašajā jubilejas korī sa-
tikās gan dalībnieces no kolektīva pirmsākumiem, 
gan koristes, kuras mūzikas skolu beigušas nupat. 
Šī ideja ir patiešām laba. Tas bija emocionāls no-
tikums ne tikai viņām, bet arī klausītājiem. Varbūt 
jubilejas kora uzstāšanos vismaz par godu kādiem 
lieliem notikumiem der turpināt? Domāju, ka dau-
dzām koristēm tā ir arī iespēja atkal satikties un 
varbūt biežāk apciemot dzimto vietu. Kaut gan 
korim izvirzītās augstās muzikālās prasības un 
arī disciplīna bērna gados varēja likties diezgan 
stingra, daudzas dziedātājas tagad atzīst, ka tas 
bijis svarīgi, tā bijusi laba dzīves skola un ka par 
korī pavadītajiem gadiem vēl aizvien saglabājušās 
jaukas atmiņas. 

Lāsma Reimane, tālr. 63350568, 
reimane.lasma@gmail.com

atmiņu brīdī saviļņo
Politiski represēto skrundenieci Daigu Brūveri ļoti aizkustinājis 14. jūnija 
piemiņas brīdis komunistiskā genocīda upuriem pie vagoniņa, ko rīkoja 
Skrundas kultūras nams. Daigas kundze ar ģimeni uz Sibīriju izsūtīta                     
1949. gada 25. martā, kad vēl bijusi maza meitene. Piemiņas pasāku-
mus viņa apmeklē ik gadu gan martā, gan jūnijā. Arī iepriekš tie bijuši 
emocionāli bagāti, bet šoreiz – īpaši. Skaistas runas teikuši pašvaldības 
pārstāvji, bet kultūras nama direktore Dita Ņuņēvica un aizputnieks Justs 
Ūdris (skaņu operatoram Matīsam Mirbaham piepalīdzot) dziedājuši tā, 
ka neviens nav spējis valdīt asaras.

Daina Tāfelberga

Paldies par sapulcēšanu!
„Milzīgs paldies Laidu pagasta jaunajai kultūras organizatorei Andai Stibai 
par pārsteigumu, ko viņa sagādāja mums, politiski represētajiem, vispirms 
jau visus apzvanot un uzaicinot uz piemiņas mirkli,” saka Elita Miķelsone 
un stāsta, ka pasākums jauki noorganizēts: pie piemiņas akmens degušas 
svecītes, atnākuši skolas bērni ar sēru karogu, skaisti dziedājušas ansambļa 
Vēja zvani meitenes, beigās visi aicināti uz tēju turpat laukā. „Vēlu, lai 
Andai pietiek enerģijas organizēt tik sirsnīgus pasākumus un lai neviens 
nemet sprunguļus riteņos!”

Ja bērns ceļo bez 
vecākiem

Kāda lasītāja jautā, vai obligāti vaja-
dzīga notāra apstiprināta vecāku pilnva-
ra, lai bērns kopā ar citu pieaugušo var 
izceļot no valsts.

Valsts robežsardzes pārstāve Kristīne 
Pētersone skaidro, ka bērniem līdz 18 
gadiem, bez vecākiem dodoties ārpus Šen-
genas zonas – uz Baltkrieviju, Krieviju u.c. 
valstīm, bez derīga ceļošanas dokumenta 
jāuzrāda arī vismaz mātes vai tēva notariāli 
apliecināta piekrišana bērna patstāvīgai 
izceļošanai. Izņēmums ir Lielbritānija, 
Īrija, Kipra, Bulgārija, Rumānija un Hor-
vātija – turp dodoties, kopš pagājušā gada 
jūnija pilnvara nav vajadzīga tāpat kā uz 
Šengenas zonas valstīm. 

Pilnvaru var nokārtot arī bāriņtiesā. 
Par bērnu ceļošanas kārtību var uzzināt 
pa robežsardzes diennakts tālr. 67075616.

Jolanta Hercenberga

Ieprieca

Lasītājs vaicā

fotokomentārs

Kopību var turpināt Meža kapos nav ūdens!
Redakcijai zvanīja kāds vīrietis, ka Kuldīgas Meža kapos 
nav ūdens. Kuldīgas komunālo pakalpojumu zaļumsaim-
niecības daļas vadītāja Dzintra Strazda skaidro: „Tehnisku 
iemeslu dēļ dziļurbumā Meža kapos nav ūdens. Sūknis tiks 
tīrīts nākamajā nedēļā. Bet vai katru dienu ūdens uz kapiem 
tiekot vests, acīmredzot visiem tā nepietiek.” Dz.Strazda lūdz 
atvainot un sola problēmu  risināt, cik vien ātri var. Ūdens, 
iespējams, būšot  jūnija beigās.

lasītājs satraukts

Tukšā tara jāsavāc!
Intas Jansones 

teksts un foto 
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Dzintars 
Pakalns.

Peldas pliki vīrieši, kaujas arī pusaudži

Ziņo Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Pazudis zaļš saliekamais divritenis

11. jūnijs. Saņemam ziņu par 
nepilngadīgo, kas patvaļīgi devies 
prom no mājām. Pazudušo atrodam.

12. jūnijs. Apskatām nesakoptus 
īpašumus novadā, izteikti vairāki 
aizrādījumi. Saņemam sūdzību par 
fizisku un emocionālu vardarbību 
pret bērnu Skrundā.

 13. jūnijs. Sūdzība par nepatīka-
mu smaku, ko rada kaimiņi daudz-
dzīvokļu mājā Skrundā, Saldus ielā. 

Brīdinām manāmi iereibušu sievieti.
14. jūnijs. Rudbāržos iedzīvotāji 

ziņo par atrastu saplēstu telefonu 
un nazi. Tajā pašā pagastā aizturam 
vīrieti, kurš 3,45 promiļu reibumā 
brauca ar auto bez tehniskās apskates.   

15. jūnijs. Skrundā, Liepājas ielā, 
pazudis zaļš saliekamais divritenis. 
Lūdzam iedzīvotājus mūs informēt, 
ja kāds tādu manījis. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

11. jūnijs. Septiņos no rīta Liepu 
ielā deg ugunskurs – tas tiek no-
dzēsts. Vārmē sieviete uzvedoties 
neadekvāti. Konstatējam, ka viņai 
nesaskaņas ar meitu, bet mediķi 
nav vajadzīgi, un konflikts jāatri-
sina pašām. Dzintaru ielā nepareizi 
novietots auto – tas tiek iebraukts 
pagalmā. Astoņos ziņo, ka pa Smilšu 
ielu braucoša automašīna esot aizķē-
rusi mājas stūri un šoferis reibumā. 
Numurs un šoferis mums zināms, 
mašīnu apturam, ziņojam Valsts 
policijai (VP). Vakarā no Virkas 
ielas ziņo, ka divi jaunieši dabiskās 
vajadzības nokārtojuši dārzā. Da-
rītāji ir zināmi. VP dežūrdaļa ziņo, 
ka Pelču centrā meitene saucot pēc 
palīdzības. Aizbraucam, zvanītājs 
mūs sagaida, bet tad neviens vairs 
nekliedz. Pirms pusnakts Lazdu ale-
jā jaunieši atskaņo skaļu mūziku –                                                                          
tā tiek izslēgta.

12. jūnijs. Pusdivos naktī Virkas 
ielā dzīvoklī kāds traucē citiem 
naktsmieru. Kad aizbraucam, viss 
klusu. Pussešos no rīta Vijolīšu ielas 
iedzīvotāji sūdzas, ka kādā mājā pa 
naktīm regulāri rej suns. Iesakām 
rakstīt iesniegumu. 13.00 Piltenes 
ielā uz gājēju pārejas notriekts 
gājējs. Noskaidrojam apstākļus, 
vainīgo un sagaidām ceļu policiju. 
Aizputes ielā kaut kas tiek dedzi-
nāts. Kad aizbraucam, tobrīd nekas 
vairs nedeg. 

13. jūnijs. Pusnaktī slimnīcas 
uzņemšanas nodaļa lūdz savākt pa-
cientu reibumā, bet, kad aizbraucam, 
viņš jau aizgājis. No rīta Kuldīgas 
komunālie pakalpojumi zvana, ka 
Estrādes parka tualetē izritināts un 
izmētāts tualetes papīrs. Planīcas 
ielā auto neļauj izbraukt citiem – 
protokols. Mums ziņo, ka Ventmalā 
pie Vienības ielas peldas pliki vīrie-
ši, iespējams, narkotiku reibumā, 
bet norādītajā vietā neviena vairs 
nav. Kāds guļ uz soliņa pie hercoga 
Jēkaba pieminekļa, pēc tam izolato-
rā. Pēc 20 minūtēm zvana, ka kāds 
guļ uz soliņa Pārventā pie veikala, 
vēlāk cits guļ pie jaunā tilta, bet pats 
dodas mājās. 

14. jūnijs. Komunālais dienests 
ziņo, ka Grants ielā ir nekopta teri-
torija. Liepājas ielā iereibis vīrietis 
dodas māju virzienā, bet, tā kā ir 
daudz tūristu un viņam jāiet cauri 
visai pilsētai, nogādājam dzīves-
vietā. Vēl viens iereibis Skrundas 
ielā kāpņutelpā. Tā kā mums auto 
remontā, ziņojam VP. 

15. jūnijs. No Ēdoles zvana, ka pa 
privātīpašumu kāds braukā ar kvad-
riciklu. Izrādās, nomaldījies Enduro 
sacensību dalībnieks. Informējam 
rīkotājus. Mums ziņo, ka pilskalnā 
kāds ārdās ar automašīnu un gandrīz 
vai brauc virsū cilvēkiem. Ziņojam 
VP. Patruļa redz, ka Estrādes parkā 
divas nepilngadīgas personas ir 
alkohola reibumā. Viena fiksēta ka-
merās no rīta, dauzot stikla pudeles. 
Pārbaudām alkohola klātbūtni un 
paņemam paskaidrojumu. Dārza un 
Vītolu ielas krustojumā guļ vīrietis – 
mazliet pietrūcis līdz mājām. 

16. jūnijs. Pēc četriem rītā no 
Baznīcas ielas ziņo, ka sētā kautiņš. 
Kopā ar VP pārbaudām iesaistītos. 
Pēc pieciem sieviete ziņo, ka Kaļķu 
ielā vīrietis iesitis viņas dēlam. No-
skaidrojam vīrieti un iesakām rakstīt 
iesniegumu VP. Pirms sešiem pie 
skeitparka kaujas jaunieši. Viņiem 
nav pat 16 – nogādājam iecirknī, 
veicam alkohola pārbaudi. Kāda 
meitene no tās atsakās, tāpēc vedam 
uz pārbaudi pie mediķiem. Meitene 
uzvedas ļoti agresīvi. Ziņojam vecā-
kiem, un tie atnāk pakaļ. Mūs infor-
mē, ka Piltenes ielā kaimiņi uz bēr-
niem regulāri kliedz, bērni uzvedas 
skaļi, skraida, dauzot kājas pa grīdu, 
un tas vairs neesot izturams. Pēc de-
viņiem no Jelgavas ielas sūdzība, ka 
dēls reibumā traucē naktsmieru un 
uzvedas skaļi. Dēls dzīvo otrajā stā-
vā, bet nonācis lejā pēc ūdens. Kalna 
ielā nozagts sarkans sieviešu ritenis 
ar grozu priekšā. Krasta ielā guļot 
vīrietis, bet neatrodam. VP ziņo, 
ka vienas tautības ļaužu kompānija 
izraisa konfliktus, notiek kautiņi. 
Cietušie raksta iesniegumus VP. 
Izskatām videoierakstus. Pēc laika 
VP lūdz pārbaudīt, vai šī kompānija 
uzturas kādā spēļu zālē, bet nevienu 
neatrodam. Vecās slimnīcas sētā pie 
maizes veikala jaunieši uzvedoties 
skaļi. Kad ierodamies, jau aizbrauc.

17. jūnijs. Nodrošinām kārtību 
Emīla tirgū Ēdolē. Smilšu ielā stāvot 
auto, kam no riepām izlaists gaiss. 
Fakts neapstiprinās. No Rumbas 
kioska zvana, ka pie galdiņa trīs 
jaunieši reibumā traucē citiem dar-
bu. Šim uzņēmumam ir līgums ar 
apsardzes firmu. Ja tā netiks galā, 
palīdzēsim. Pelčos pie mājām guļ 
vīrietis, kurš dzīvo netālu. Pēc 23.00 
Priedainē pie sporta laukuma izklai-
dējas jaunieši, skan skaļa mūzika, 
bet tā tiek izslēgta.

„Tas saistīts ar Latvijas un arī Valsts policijas 
simtgadi, un mēs ejam līdzi pārmaiņām,” saka 
Kuldīgas iecirkņa kārtības policijas nodaļas 
priekšniece Vita Maslobojeva. „Jaunais izskats 
tapis sadarbībā ar Latvijas Mākslas akadēmijas 
(LMA) studentiem. Viņi radījuši dažādas skices. 
Noformējumu izvēlējušies arī policijas pārstāv-
ji.” Šo veidojušas LMA funkcionālā dizaina 
nodaļas studentes Megija Jurevica un Sallija 
Štāle. Iedvesmu devuši Daugavas straumes ritmi, 
zilajās un dzeltenajās svītrās izmantota Laimas 
zīme jeb Laimas slotiņa – tā simbolizē mūžību un 
ritumu, nes veiksmi, svētību un laimi, aizslauka 
nevēlamo un sargā no ļaunā. Trafarējuma mate-

riāls ir izturīgāks – aukstumā tas nesasprāgšot. 
Mašīnu maiņa būs pakāpeniska, Kuldīgā tās 
tikšot nomainītas līdz gada beigām. Šis auto 
apbraukā visu Latviju. 

Iepriekšējais zīmējums ar atturīgi pelēko toni 
tapis 1991. gadā, tā autors – LMA profesors, 
dizaina nodaļas vadītājs Gunārs Glūdiņš. Tolaik 
bija svarīgi, lai tas radikāli atšķirtos no padomju 
milicijas spilgti dzelteni zilajiem auto. Tagad 
zilā un dzeltenā krāsa raksturīga daudzu Eiropas 
valstu policijas automašīnām, tāpēc tās izvēlētas 
apzināti, skaidrojis Satiksmes drošības pārvaldes 
priekšnieks Normunds Krapsis.

Rūta Mediņa, Andras Ālītes foto

Sausuma un citu ieilgušo nelabvēlīgo apstāk-
ļu dēļ 49 Kuldīgas novada zemnieki lūguši 
palīdzību Latvijas Lauku konsultāciju un 
izglītības centra (LLKC) Kuldīgas birojam 
panākt, ka tiek izsludināta ārkārtas situācija. 
Iesniegumi būšot vēl.

„Kaut arī tuvākajās dienās uzlīs, ne vasa-
rāju, ne ziemāju ražu tas vairs neglābs,” saka 
Kuldīgas biroja vadītāja Daiga Mellere. Centrs 
vērsies Kuldīgas, Alsungas un Skrundas novada 
pašvaldībā – palīdzēt panākt ārkārtas situācijas 
izsludināšanu. Situācija esot traģiska, jo rudenī 
zemnieki zaudējumus cieta plūdu dēļ, šogad – 
sausuma dēļ. Krīzes situācija var radīt grūtības 
izpildīt saistības vai pat izraisīt bankrotu. 

Ventspils novads jau lūdzis Ministru kabine-
tam noteikt ārkārtas situāciju, to pašu izdarījusi 
Kuldīgas novada pašvaldība un gatavojas darīt 
Alsunga. Lietuvā četros apgabalos šāds stāvoklis 
jau izsludināts. 

Nedienas otro gadu
D.Mellere: „Laika apstākļu ietekme uz lauk-
saimniecisko ražošanu ilgstoši ir negatīva. Pēc 
pagājušā pavasara salnām un rudens lietavām 
ievērojami zaudējumi samazināja plānoto ražu, 
bija grūti to novākt, tika nokavēts optimālais 
ziemāju sējas termiņš. Pavasarī zemnieki, nezau-
dējot cerības, ieguldīja milzīgu darbu, laukus uz-
arot un sagatavojot sējai. Neizziemojošos laukus 
nācās pārsēt. Sausuma un karstuma ietekmē lielas 
platības sadīga nevienmērīgi, vietām neuzdīga 
vispār. Ziemājiem pāragri atmira lapas. Vēlāk 

sētie vasarāji faktiski neceroja.
Arī lopkopjiem neklājas vieglāk. Sākta lop-

barības vākšana, bet dabīgajās pļavās zelmenis 
slikts, zāle nokaltusi. Pēc noganīšanas ganībās 
tā vairs neataug. Sētajos zālājos tiek iegūta vien 
trešā daļa no plānotā. Siens, kas savākts daudz 
mazāk, lopiem tiek izbarots jau tagad. Iet bojā 
jaunie augļu dārzi, tiek zaudēta raža.”

Līdzīgu viedokli pauž lauksaimniecības pro-
dukcijas uzņēmuma Baltic Agro pārstāvji: „Salī-
dzinot ar pērnā gada lietavām, kas skāra Latgali, 
Kurzemē karstums ir daudz nelabvēlīgāks. Pagā-
jušās sezonas beigās, kad kurzemnieki vāca ražu, 
Latgalē lauki bija applūduši, taču latgaļi paspēja 
tos apsēt, savukārt kurzemniekiem sējas laikā 
lija. Tā Kurzemē iesēts tikai ap 40% ziemāju, no 
kuriem karstuma dēļ izdzīvojuši vien kādi 10%.” 

Lems valdība
Ja arī situācija tiks izsludināta, par reālu atbalstu 
zaudējumu atlīdzībai konkrētu ziņu vēl nebūs. 
D.Mellere skaidro: „Valdība uzdod ministrijai 
ārkārtējās situācijas teritorijā zaudējumus iz-
zināt. Tad ministrija ziņo par kopējiem zaudē-
jumiem, iesniedz priekšlikumu kompensācijai 
pēc kultūraugu un zemes izmantošanas veida un 
prasa piešķirt naudu no budžeta neparedzētiem 
gadījumiem vai arī lūdz atbalstu Eiropas Savie-
nībai. Savukārt valdība aicina Valsts ieņēmumu 
dienestu, bankas un citas līgumattiecību iestādes 
būt pretimnākošām, nenosakot sodu par neizpil-
dītajiem līgumiem.” 

Iveta Grīniņa

Kā pasts strādās Jāņos
Līgo dienā Latvijas Pasta nodaļas mūsu novados būs slēgtas. Pensijas un pabalsti, kas ik mēnesi 
tiek saņemti 23. datumā, tiks izmaksāti 21. jūnijā, bet 22. jūnijā naudu saņems tie klienti, kuriem 
izmaksas datums ir 24. jūnijs.

Prasa atzīt ārkārtas situāciju

Policijas automašīnas būs košākas

Valsts policijas 
jaunās 
automašīnas 
būs ar ziliem 
uzrakstiem, 
zilām, dzeltenām 
un mazliet 
arī pelēkām 
joslām. Pie 
auto – policijas 
talismani: bebrs 
Bruno un runcis 
Rūdis.

Valsts policijas mašīnām turpmāk būs jauns trafarējums, ko vieglāk 
ieraudzīt, tostarp tumsā. 15. jūnijā Kuldīgā, Pilsētas laukumā, pirmo 
paraugu varēja apskatīt ikviens.  



Trešdiena, 2018. gada 20. jūnijsaktualitātes
4

Būs lieli ražas zudumi
Latvijas Augļkopju asociācijas valdes priekš-
sēdētāja un Lauksaimniecības organizāciju 
sadarbības padomes dārzkopības grupas va-
dītāja Māra Rudzāte: „Dārzi izkalst, bet tiem 
augiem, kas vēl spēj turēties pretī sausumam, 
birst augļi, savukārt palikušie ir nelieli, un 
nav paredzama to kvalitāte. Augļkopji lēš: 
pat ja sausums strauji beidzas, ir nodarīti 
zaudējumi vairāk nekā 40%, atsevišķām 
kultūrām pat vēl lielākos apmēros.”

  Neatkarīgi no reģiona cieš visas kultūras. 
Salīdzinot ar normālu sezonu, ražas zudumi 
var būt: dzērvenēm – 90%, ābelēm, bumbie-
rēm – 40%–50%, saldajiem ķiršiem –  50%–
80%, krūmmellenēm – 40%, zemenēm –                                                                                                   

60%, ogulājiem (jāņogām, upenēm, ērkšķ-
ogām, avenēm) – 70%.

Sausais un karstais laiks aktivizē dažādu 
insekticīdu savairošanos, uzsver M.Rudzāte.

Tīklkodes pārņem kokus
Dārzos savairojušās tīklkodes, īpaši tās ap-
sēdušas Kaukāza plūmītes, taču daudzviet 
cietušas arī ābeles un citi augļkoki. 

Zemnieki, kuri saimnieko bioloģiski, saka: 
vienīgā metode esot ar rokām šos kaitēkļus 
nospiest. Latvijas Lauku konsultāciju un 
izglītības centra vecākais speciālists dārz-
kopībā Māris Narvils portālā Lsm.lv skaidro, 
ka galvenokārt uzdarbojas trīs tinēji: „Ievas, 
ābeļu un augļkoku – trīs galvenās tīklkodes. 

Augļkoku tīklkode plaši izplatās uz bumbie-
rēm un plūmēm, ābeļu tīklkode – uz visu rožu 
dzimtu: plūmītēm, aronijām u.c.”

Kur lapu virsma nograuzta, tur būs ma-
zāka raža. Koku nekādā gadījumā nevajag 
nocirst – tas izdzīvos un nākamgad būs pilns 
ar augļiem. Bet šādā iekūņošanās stadijā lielu 
iespēju cīnīties ar tinējiem tiešām neesot.

„Var izgriezt un sadedzināt, var izmantot 
augsta spiediena mazgātājus un iznīcināt tā 
kaitēkļus. Kad ir iekūņošanās stadija, tad 
ķīmisku līdzekļu lietošana nav pieļaujama. 
Jāsmidzina tad, kad lido tauriņi vai šķiļas ārā 
no oliņām. Citā laikā jāizmanto tikai fiziskie 
savākšanas paņēmieni,” skaidro M.Narvils.

Jana Sūruma

Lai bezpilota lidaparātu jeb 
dronu lietošana kļūtu drošāka, 
Eiropas Parlamenta deputāti 
atbalstījuši jaunus ES notei-
kumus.

Tie vēl jāapstiprina dalībvalstu 
ministriem. Pēc jaunajiem notei-
kumiem droni veidojami tā, lai tie 
neapdraud cilvēkus. Atkarībā no 
ierīces svara vai lietošanas vietas 
radītā riska tiem vajadzēs papildu 
drošības sistēmas, piemēram, au-
tomātisku piezemēšanās mehānis-
mu, ja zūd sakari ar lietotāju, vai 
arī sadursmes novēršanas sistēmu. 
Lai incidenta gadījumā vieglāk 
atrast lietotāju, tie būs jāiekļauj 
dalībvalstu reģistrā, un lidaparāti 
attiecīgi jāiezīmē. Uz mazākajiem 
droniem šī prasība neattieksies.

Izmaiņas paredz ciešāku sadar-
bību starp ES Aviācijas drošības 
aģentūru un katras valsts iestā-
dēm, izvērtējot risku, ko rada 
lidojumi pār konfliktu zonām. 
Tās arī pilnvaro Eiropas Komi-
siju (EK) izstrādāt standartus, kā 
ārkārtas situācijās lejuplādēt datus 
no lidaparātu melnajām kastēm, 
lai nodrošinātu reaģēšanu.

Patlaban uz droniem, kuru svars 
nepārsniedz 150 kg, attiecas katras 
valsts noteikumi. Tas nozīmē, ka 
ražotājiem un lietotājiem jāņem 
vērā atšķirīgas drošības prasības. 
Taču desmit gados civilo dronu 
daļa ES aviācijas tirgū var pieaugt 
līdz 10% (ap 15 miljardiem eiro 
gadā). Saskaņā ar EK aplēsēm šī 
nozare līdz 2050. gadam varētu 
radīt ap 150 000 darbavietu.

Pasākums tiek rīkots sesto 
gadu, tas pulcē gaviļniekus un 
pensionētos darbiniekus. Pir-
moreiz to organizēja toreizējā 
Skrundas veselības un sociālās 
aprūpes centra (VSAC) direktore 
Maruta Brizga. Tad mediķi netika 
sveikti darba jubilejās, bet bija 
aicināti kopā labi pavadīt laiku. 
Pašreiz šajā dienā tiek sveikti 
tie medicīnas darbinieki, kuriem 
aprit jubileja kopš profesionālo 
gaitu sākuma, informē medicīnas 
māsa un pasākuma rīkotāja Sigita 
Picule. Pasniegtas pašvaldības 
pateicības, gaviļniekus un apmek-
lētājus priecēja Skrundas bērnu 
popgrupa Bums.

Kā atzīst paši jubilāri, šī ir 
iespēja satikt kolēģus un nevis 
pārrunāt darba lietas, bet gan 
izbaudīt svētku noskaņojumu un 
atpūsties. Ģimenes ārste Anita 
Feldmane, kura apsveikta 45. dar-
ba jubilejā, tādas svētku reizes 
vērtē pozitīvi, jo tieši tad rodas 
izjūta, ka padarītais novērtēts 
gan kolēģu vidū, gan sabiedrī-
bas lokā. Par profesijas izvēli 
Anita teic: tā jau bijusi zināma 
no bērnības, jo vilinājusi iespēja 
palīdzēt cilvēkiem. Anita min, 
ka šajā darbā vajadzīga intuīcija, 
zināšanas, kas nepārtraukti jāpa-
pildina, noder uzkrātā pieredze. 
Savukārt zobu higiēniste Lāsma 
Jansone, kura nostrādājusi 30 
gadus, atzīst, ka ikdienas saziņā ar 
pacientiem vajag iecietību. Šāds 
pasākums viņai ļauj just kolektīva 
saliedētību un apmierinājumu ar 
padarīto. Par profesiju esot jāpa-
teicas mammai, kurai medmāsas 
darbs bijis nepiepildītais sapnis. 
Lāsmas pamata profesija ir med-
māsa, bet kopš 2002. gada viņa 
pārkvalificējusies par higiēnisti.

VSAC direktore Guntra Vindiga 
uzskata, ka katrai pašvaldībai būtu 
saviem mediķiem jāizsaka milzīgs 
paldies, jo viņi uzņemas atbildību 
par cilvēkiem, kuri ikdienā lūdz 
padomu un atbalstu. Guntra jaunajā 
amatā ir otro mēnesi un atzīst, ka nu 
jau iejutusies. Sākums bijis grūts, jo 
jāizzina novada un darba specifika, 
lai pienākumus pildītu pilnvērtīgi.  
Sarīkojums notika 15. jūnijā. Šī 
mēneša trešajā svētdienā ir Medicī-
nas darbinieku diena, kas kalendārā 
ierakstīta ar likumu Par svētku, 
atceres un atzīmējamām dienām. 
Šādu priekšlikumu iesniedza Latvijas 
Veselības un sociālās aprūpes darbi-
nieku arodbiedrība.

Annas Bivbānes teksts un foto

Eiropas daudzbērnu ģimeņu 
salidojumā Polijas pilsētā Ščeci-
nā piedalījušies arī 54 Kuldīgas 
biedrības Šūpulītis pārstāvji. 

Ģimenes devušās gājienā pa 
Ščecinas ielām, ekskursijās, uz 
koncertiem, darbojās interešu 
darbnīcās. Pasākumu organizēja 
Eiropas Lielo ģimeņu konfe-
derācija (ELFAC) un Polijas 
Daudzbērnu ģimeņu asociācija 
Trzy Plus, sapulcinot pārstāvjus 
no desmit valstīm. Notika arī kon-
ference Atbalsts ģimenei makro 
un mikro ekonomikas līmenī. No 
Eiropas politikas uz pašvaldību 
aktivitātēm. Eksperti ziņojuši par 
ieguldījumu ģimenes politikā, par 
pensiju reformu ģimeņu labā, par 
jaunumiem to bērnu (līdz trim 
gadiem) aprūpē. Piecu valstu 
pārstāvjiem pasniegtas ELFAC 
balvas par ieguldījumu ģimeņu 
atbalstā. Kategorijā Nacionālās 
valdības iniciatīva galvenā balva 
tikusi Latvijai par Vides aizsar-
dzības un reģionālās attīstības 
ministrijas iniciatīvu Ģimenei 
draudzīga pašvaldība. To saņēmis 
ministrs Kaspars Gerhards.

Inta Jansone 

Godina Skrundas medicīnas 
darbiniekus

Mediķu dienas dalībnieki Skrundā sveic jauno veselības un sociālās 
aprūpes centra direktori Guntru Vindigu, kura amatā pavadījusi vien 
divus mēnešus.

Skrundas medicīnas darbinieces – darba jubilāres. (Rita Brūdere un Vilnis Peskops nebija ieradušies.) 

Lai pateiktos un izrādītu cieņu medicīnas darbiniekiem, Skrundas kultūras namā godināti                         
12 kolēģi, kuri nostrādājuši no pieciem līdz pat 45 gadiem. 

Lai drons 
neapdraud 
cilvēkus 

Eiropas ģimenes 
tiekas Polijā 

Arī dārzos sausums rada lielas problēmas
Karsto un sauso laika apstākļu dēļ sarežģīta situācija izveidojusies arī augļkopībā.
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Bērnībā Sairita gribēja kļūt par 
ārsti. Pēc 8.  klases iecerējusi vis-
pirms mācīties par medmāsu, taču 
mamma nav gribējusi laist prom 
no mājām. Kad pēc vidusskolas 
nolēmusi pastrādāt Lauktehnikā, 
tur rosināts mācības turpināt, bet 
tā, lai studijām būtu lauksaim-
niecības novirziens. Viņa izvēlē-
jusies Latvijas Lauksaimniecības 
akadēmijā iegūt ekonomistes 
organizatores izglītību. 

Karjeras pirmsākumi
Kad 1995. gadā Kuldīgā veidoju-
sies Latvijas Zemes bankas filiāle, 
to vadīt uzticēts Sairitas kursa-
biedrenei Sarmītei Ponomarjovai. 
Viņai vajadzējis veidot komandu, 
un Sairita uzaicināta kā kases va-
dītāja. „Biju mazliet pastrādājusi 
veikalā un paskaitījusi naudu. 
Sākumā bijām trīs darbinieces. 
Divus gadus tā nostrādājām, līdz 
filiāle sāka paplašināties,” Sairita 
atceras bankas karjeras pirmsā-
kumus. Tālajos deviņdesmitajos 
viss bijis daudz citādāk: „Sākumā 
visu rakstījām ar roku. Bija kases 
aparāts, arī dators. Sāku kā kases 
vadītāja un nostrādāju diezgan 
ilgi, tikai pēdējos trīs gadus esmu 
klientu konsultante.” 

Laika gaitā vairākkārt mainījies 
bankas nosaukums, arī biroja 
telpas nu ir citas. Dažādos laikos 
atšķirīgs bijis darbinieku skaits. 
Treknajos gados tas filiālē sasnie-
dzis 16, bet līdz ar klientu paradu-
mu maiņu, izmantojot attālinātos 
bankas kanālus, pašlaik Kuldīgas 
filiālē strādā četri cilvēki. Dāmas 
sadraudzējušās, rei-
zēm kaut kur kopā 
aizbrauc vai sarīko 
kopīgu atpūtas brīdi. 
„Mums ir brīnišķīgs 
kolektīvs – saprota-
mies no pusvārda. 
Esam tā pieslīpējušās 
kā dimantiņi,” Sairita 
ir gandarīta par saska-
ņu ar kolēģēm. 

Naudu uztver 
kā papīrīšus
S.Leite atzīst: strādājot ar skaidru 
naudu, darbā bijis vairāk stre-
sa, tagad ir daudz vieglāk. „Ar 
naudu jābūt ļoti uzmanīgam. Ja 
kļūdies, iztrūkums jāsedz no sa-
vas kabatas. Man gan to nebija, 
bet visādi gadās, īpaši jauniem 
darbiniekiem.” Viņa atceras, cik 
ļoti satraukusies pirmajā valūtas 
maiņas operācijā. Dolāri tolaik 
redzēti vien katalogā, ne dzīvē, 
tāpēc pamatotas bijušas bažas: 
„Kā zināt, ka tie nav viltoti?” 
Nauda pārskaitīta vēl un vēlreiz, 

lai nekļūdītos. Pirmajos gados 
viņa reizēm pat sapņos redzējusi, 
kā to skaita un uztraucas, vai 
saskaitīta pareizi. 

Šodien pēc daudzu gadu piere-
dzes Sairita naudu drīzāk uztver 
kā papīrīšus, jo darba gaitās 
pārskaitīts ļoti daudz, turklāt 
svešas. „Pārbaudījumu ar naudu 
laikam esmu izturējusi,” smej 
bankas darbiniece. Viņa ar smaidu 
uzklausa jautājumu, vai nauda 
ir netīra burtiskā nozīmē, – tā 
neesot, vajagot vien regulāri maz-

gāt rokas. Tiesa, kad 
strādāts ar skaidru 
naudu, novērots, ka 
tai piemīt tendence 
putēt. Arī cilvēku 
paradumi to uzgla-
bāt esot ļoti dažādi: 
kāds to kārtīgi glabā 
makā un izņem glī-
tas banknotes, cits 
no kabatas izvelk 
saņurcītas.

Kādreiz darbinie-
ces nēsājušas īpašu 

formu, bet līdz ar pārmaiņām 
uzņēmums no tām atteicies – no-
vērots, ka klientiem labāk patīk, 
ja cilvēks, kurš apkalpo, formu 
nevalkā.

Jāmainās līdzi laikam
Līdz ar izmaiņām bankā mainīju-
šies arī klienti. Tiem visu laiku jā-
izglītojas, jo tehnoloģijas attīstās 
nepārtraukti. Jauniem cilvēkiem 
ar to galā tikt vieglāk, bet rēķini 
jāmaksā kā veciem, tā jauniem, 
tāpēc bankas filiālē gados vecākie 

klienti un tie, kuri tehnoloģijas 
tik labi nepārzina, var nākt pēc 
palīdzības.

Visvairāk jāpalīdz senioriem, 
jo viņiem trūkst zināšanu un ir 
bažas, vai izdosies tikt galā. „Ja 
nedara, tad arī neko neiemācās. 
Iemācīties var tikai darot. Mēs 
viņus iedrošinām, palīdzam teh-
noloģijas apgūt,” stāsta Sairita. 
Viņai liels prieks par vecākiem 
cilvēkiem, kuri cītīgi apgūst jauno 
un rēķinus maksā internetbankā. 
Reizēm vienkārši vajagot dro-
šību – zināt: ja kaut kas nebūs 
saprotams vai tik labi neveiksies, 
būs, kam pajautāt. To nodrošina 
bankas darbinieces. 

Savukārt jaunie cilvēki esot cita 
paaudze ar pilnīgi citu domāšanu. 
Tā bankas pakalpojumus izmanto 
pārsvarā attālināti, bet arī viņiem 
gadoties nākt pēc palīdzības 
klātienē, jo biežāk nekā vecākā 
paaudze nozaudējot kodu karti, 
aizmirstot internetbankas paroli. 
Līdz ar tehnoloģijām un kodu 
karšu aiziešanu vēsturē arvien 
biežāk speciālistes klientiem pa-
līdz telefonā lejupielādēt bankas 
mobilo lietotni.

Arī darbiniekiem nemitīgi jā-
mācās un zināšanas jāpārbauda, 
lai klientus apkalpotu saskaņā ar 
bankas procedūrām. Mūsdienās 
pārsvarā notiek tālmācība ar īpašu 
tiešsaistes rīku, taču ir arī klātie-
nes kursi un apmaiņas program-
mas, kad Rīgas kolēģi brauc uz 
citām filiālēm, bet kuldīdznieces –                                                                        
uz kādu Rīgas filiāli. 

Sairita teic, ka svarīgs ir ko-

mandas gars. Varot just, ka bankā 
visi strādā vienoti. Darbinieku 
saliedēšanai tiek rīkoti pasākumi 
gan Ventspils finanšu centra, 
gan filiāles kolēģiem, ir gada 
pasākums visiem bankas darbi-
niekiem, sporta spēles kopā ar 
ģimenēm.

Svarīgi: kas vajadzīgs 
klientam
Sairita uzskata: lai te strādātu, 
nav būtiski, lai darbiniekam ir 
izglītība banku jomā. Svarīgākā 
ir saziņa – tas, vai viņš var un 
prot strādāt ar cilvēkiem, viņus 
uzklausīt. Te vajadzīgās iemaņas 
un tehniskos darbus apgūt neesot 
grūti. Visbūtiskākais: jāprot klau-
sīties un sadzirdēt, ar kādu problē-
mu vai jautājumu klients atnācis, 
un tad piemeklēt rīcību. Tāpat 
vajadzīga precizitāte, tehnoloģiju 
pārzināšana, jābūt mazliet psiho-
logam un reizēm arī pedagogam. 
Noder pacietība. Jāatrod radoša 
pieeja katram, jāprot pamanīt un 
sajust, kurš grib visu darīt pats, 
bet kuram jāpalīdz.

„No rīta nekad nezinu, kāda būs 
darbdiena. Pārmaiņas ievieš katrs 
cilvēks ar savu ienākšanu – ar 
smaidu vai dusmām,” teic Sairita. 
Situācijas mēdzot būt dažādas – 
reizēm jāatrod mierinošs vārds 
klientam, kuram ir bēdas, bet 
reizēm cilvēks garām ejot ienāk 

Bankā jāprot sadzirdēt
Akciju sabiedrības Swedbank Ventspils finanšu centra Kuldīgas filiāles klientu konsultante SAIRITA LEITE bankā nostrādājusi 
gandrīz 23 gadus. Viņa atzīst, ka līdz ar izmaiņām sabiedrībā un tehnoloģiju ienākšanu pienākumi ļoti mainījušies. Tā esot 
tikai šķietamība, ka šis ir rutīnas darbs: tā kā jāstrādā ar cilvēkiem, par divām vienādām dienām nevarot būt ne runas.

„No rīta atnākot, nekad nezinu, kāda būs mana darbdiena. Pārmaiņas ievieš katrs cilvēks ar savu ienākšanu. Situācijas 
mēdz būt tik dažādas!” saka Swedbank Ventspils finanšu centra Kuldīgas filiāles klientu konsultante Sairita Leite.

aprunāties. Ja kāds ienāk dus-
mīgs un iziet priecīgs, tas sniedz 
vislielāko gandarījumu. Sairita 
novērojusi, ka kopumā cilvēki ir 
labestīgi un labvēlīgi.

Jautāta, vai jauniešiem ieteiktu 
izvēlēties darbu bankā klientu 
apkalpošanā, Sairita saka: profe-
sija ir laba, bet grūti prognozēt, 
vai tāda būs arī nākotnē, jo jau 
novērota tendence, ka klientus 
sāk apkalpot roboti.

Ja gadās naudu 
aizmirst
„Lai pasargātu savu naudu, sva-
rīgi zināt konta stāvokli un šaubu 
gadījumā sazināties ar banku,” 
iesaka Sairita. Nevajag kautrēties 
ziņot arī tad, ja nejauši aizmirsies 
paņemt bankomāta izdoto naudu –                                                                     
tā mēdzot gadīties. Swedbank 
bankomāts vispirms izdod karti 
un tad naudu. Ja cilvēks naudu ne-
paņem un aiziet, pēc noteikta lai-
ka bankomāts to ievelk atpakaļ (ja 
vien cits nav paguvis to paņemt). 
Tad jāraksta iesniegums, norādot 
vietu un laiku. Banka datus salī-
dzina ar konkrēto bankomātu. Ja 
nauda ievilkta atpakaļ, bankomātā 
ir par šo summu vairāk, nekā 
vajadzētu būt. Tad cilvēks to var 
saņemt atpakaļ.

Vakarā par darbu 
nedomā
Domas par darbu vakaros Sairitu 
nenodarbina. Tā kā pienākumi 
saistīti ar konfidenciālu informā-
ciju, par to mājās netiek runāts. 
Viņa rosās piemājas dārziņā, siltā 
laikā peldas dīķī, pēdējā laikā sā-
kusi nūjot, jo pēc telpās pavadītās 
dienas vajadzīgs svaigs gaiss. 

Sairitai dots nedzirdēts vārds, 
ko vecāki noskatījuši kādā filmā. 
Bērnībā tas raisījis nepatiku, jo 
mūždien kāds sajaucis vai pār-
jautājis, un tad šķitis, ka labāk 
būt Ilzītei vai Baibiņai. Tagad pie 
īpašā vārda pierasts, un tas vairs 
netraucē. Pirms kāda laika Sairita 
nejauši uzzinājusi, ka par godu 
viņai šādu vārdu ieguvusi vēl 
kāda kuldīdzniece. Jauna sieviete 
atnākusi uz banku pēc kartes, un 
Sairita, ieraudzījusi vārdu, pajau-
tājusi tā izcelsmi. Noskaidrojies, 
ka savulaik viņa bankā apkalpoju-
si jaunās sievietes māmiņu, kurai 
Sairitas vārds tā iepaticies, ka viņa 
izvēlējusies to meitai.

Katrīna Šmite
Andras Ālītes foto 

„Cilvēku apkalpošana bankā ir laba 
profesija, bet grūti prognozēt, vai 

tāda būs arī nākotnē, jo klientus 
jau sāk apkalpot roboti.”

Pirmajos 
gados reizēm 

pat sapņos 
redzējusi, kā 
skaita naudu 
un uztraucas, 
vai saskaitīta 

pareizi.

„Kuldīgas filiālē darbinieku skaits bija sasniedzis 16, bet līdz ar klientu paradumu 
maiņu, izmantojot attālinātos kanālus, pašlaik strādā četri cilvēki.”

„Jaunie cilvēki banku izmanto pārsvarā attālināti, bet 
arī viņiem vajadzīga palīdzība, jo biežāk nekā vecākajai 

paaudzei gadoties nozaudēt kodu karti un aizmirst 
internetbankas paroli.”
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

Agate strādā uzņēmumā Mark 
arhitekti, ir arhitektūras dok-
tore, vada projektēšanas no-
darbības Rīgas Tehniskajā 
universitātē. Lauma ir profe-
sionāla sportiste – tāllēcēja 
un olimpiete. Abas ir bērnības 
draudzenes – no sešu gadu 
vecuma dzīvojušas kaimiņos 
un kopā pavadījušas visus brī-
vos brīžus. Abas ir krustmātes 
viena otras vecākajiem dēliem.

Prasa rūpes un 
naudu
A.Eniņa stāsta, kā viss sācies: 
„Muiža iegādāta izsolē. Šeit ir 
skaisti – ieraudzīju ēku, iemī-
lējos, un nebija vairs variantu. 
Man ir tā: bieži vien redzu 
nevis to, kas tur ir, bet uzreiz 
to, ko gribētu. Pati ēka prasa 
ļoti daudz rūpju un naudas. 
Esam lēnām sākušas visu ie-
kustināt.” 

L.Grīva turpina: „Esmu pro-
fesionāla sportiste, ieguvusi 
augstāko un profesionālo izglī-
tību sporta zinātnē. Otro gadu 
apgūstu sidra un vīna darīšanu –                                                                      
rudenī biju kursos Anglijā pie 
viena no vadošajiem sidra 
darītājiem pasaulē, apmeklēju 
vērtīgus kursus universitātē 
Jelgavā un citur. 

Kabiles muiža ilgus gadus 
bija aizmirsta, un Agate viena 
pati visam kompleksam izstrā-
dājusi projektu – tas ir unikāls 
darbs. Arhitektoniski māk-
slinieciskajā izpētē arhitekts 
Ilmārs Dirveiks atklāja, ka šeit 
kādreiz bijis brūzis. Mums ir 
doma šīs tradīcijas atjaunot. 
Latvieši vienmēr, svētkus svi-
not, kaut ko iedzer, un radās 

ideja par sidru – 100% dabisku 
dzērienu, kam nav pārāk daudz 
grādu.” Agate piebilst: „Mums 
pašām šķiet, ka sidrs ir latviešu 
dzēriens, kas vēl nav izplatīts. 
Pašlaik tas top pagaidu telpās 
Jūrkalnē, bet nākotnē viss būs 
šeit.”

Saglabāt īstās 
vērtības
Par seno celtni A.Eniņa stāsta: 
„Muiža ir celta baroka stilā, 
uzbūvēta 1734. gadā. Pilij ir 
ievērojams mūžs – 284 gadi. 
Mana pieeja arhitektūrai ir 
tāda, ka vairāk vajag saglabāt 
autentisko. Muižā faktiski viss 
saglabājies no baroka perioda 
un 19. gadsimta sākuma pār-
būves. Padomju laiki šo vietu 
skāruši maz, bet arī to saglabā-
sim kā liecību. Cenšamies uz 
vēsturi raudzīties kopumā un 
izturēties ar lielu pietāti. 

Sākām pa mazam gabali-
ņam, bet ar vissāpīgākajām 
vietām. Te viss ir saglabājies: 
iekšdurvis, kāpnes, grīdas un 
sienu apdare. Lielajā zālē sa-
glabājušies liesmojošā rokoko 
elementi, kādi ir arī Rundāles 
pils baltajā zālē. Muižā savu-
laik atradies pasts, bibliotē-
ka, muzejs un hospitālis. No 
muzeja vēl aizvien te ir daži 
eksponāti, no bibliotēkas – 
grāmatas. 

Tagad restaurējam virtuves 
mājas ārsienas. Esam saņēmu-
ši Valsts kultūrkapitāla fonda 
naudu (5146 eiro) virtuves 
mājas pirmā stāva griestiem 
un Kuldīgas pašvaldības līdz-
finansējumu (10 000 eiro) 
fasāžu un mūra restaurācijai. 

Kabiles muižas dzēriens – 

„Vēlamies atdzīvināt šīs vietas vēsturi,” tā par Kabiles 
muižas restaurāciju un agrāko tradīciju darīt šeit vīnu saka 
ventspilnieces Agate Eniņa un Lauma Grīva.

līdzfinansējumu (35 000 eiro) 
notiek remonts arī muižas pag-
rabā. Tam jābūt vēsam un ar 
konstantu temperatūru, jo baroka 
laikos šeit atradās vīna pagrabs, 
tāpēc šī funkcija vietai jau ir 
piemērota.

Muižā notiek nemitīga izpēte. 
Ja īstās detaļas nav saglabājušās, 
tās tiek meklētas un ņemtas no 
cita vēsturiska objekta. Piemē-
ram, logu vērtņu mehānismi 
nākuši no Rīgas centra 19. gad-
simta dzīvokļu mājas.” 

Viss ir roku darbs
Lauma stāsta par sidra darīšanu: 
„Sākām pirms diviem gadiem. 
Izmantojam dabīgu ābolu sulu – 
mums Kurzemē ir vairāki ābolu 
dārzi. Pirmais bija eksperimenta 
gads: mēģinājām, mācījāmies, 
devām degustēt un klausījāmies 
atsauksmes. Par klasisko sidru 
kāds francūzis teica, ka tas 
viņam labāk garšo nekā Nor-
mandijā, kas ir sidra ražošanas 
reģions Francijā.  Sidra darīšana 
ir viens no laikietilpīgākajiem 
procesiem. Sākumā ābolus vāc, 
pēc tam nogatavina, jo tiem jābūt 
pareizā gatavībā. Sulas fermen-
tācija var ilgt no divām nedēļām 
līdz diviem mēnešiem, pēc tam –                                                                    
nostādināšana. Deviņus desmit 
mēnešus sidru lolojam un degus-
tējam. Sākumā bijušas neveiks-
mes, bet būs arvien labāk. Ir 
liels prieks, ja izdodas uzreiz, un 
domāju, ka mācīšanās ilgs visu 
mūžu. Cilvēki par mūsu sidru 
uzzina no sociālajiem tīkliem 
un no mutes mutē. Šī ir pirmā 
partija, kuru laižam tautā. 

Mēs lepojamies, ka ābolus 

lasām pašas. Anglijā piemaksā, 
lai tie tiktu novākti ar rokām. 
Viss ir roku darbs – no ābolu 
novākšanas līdz pudeles aizkor-
ķēšanai un etiķetes pielīmēšanai. 
Ar to lepojamies, jo tā ir mūsu 
pievienotā vērtība.”

 
Sapnis par 
lielražošanu
Agate un Lauma ir Kuldīgas 
biznesa inkubatora biedres. 
„Inkubators mums daudz palī-
dzējis,” atzīst A.Eniņa. „Anglijā 
bijām mācībās tieši par sidriem, 
lai apgūtu, kā to darīt. Tāpat bijis 
nozīmīgs atbalsts iekārtu iegādē, 
jo tās ir ļoti dārgas.” 

Abas saka: sidra darīšanai un 
darbam muižā tiek veltīts viss 
brīvais laiks. L.Grīva spriež: 
„Milzīgs atbalsts ir mūsu abu 
ģimenes, daudz palīdz Kuldīgas 
biznesa inkubators un mentoru 
ieteikumi. Kaut gan ceļš šķiet 
tāls, mēs noteikti gribētu kļūt 
par lielražotājiem. Pagājušogad 
bija 200 litru, šogad jau 6000. 
Mums patīk, ka skaitlis aug. Bet 
galvenais ir nezaudēt kvalitāti. 
Vēlamies, lai tā katru gadu tikai 
uzlabojas.

Mūsu dzērienu var nopirkt 
veikalā Kuldīgas labumi, ka-
fejnīcā Pagrabiņš, Rīvas krogā 
Jūrkalnē, kafejnīcā Pludmale 
un restorānā Melnie mūki Rīgā. 
Ir patīkami, ka uzņēmēji mums 
zvana un raksta, jo vēlas, lai 
sidrs būtu viņu restorānos vai 
kafejnīcās. Mums šķiet, ka sidra 
izplatība Latvijā katru gadu aug. 
Tas ir labs svētku dzēriens.”

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

sidrs

Arhitekte Agate Eniņa un sportiste Lauma Grīva vēlas atjaunot Kabiles muižu un izveidot lielu sidra ražotni. 

Šogad tautā palaista pirmā sidra partija.

Agates 
Eniņas 

radītais 
Kabiles 
muižas 

makets –                           
šādi tā 
varētu 

izskatīties 
nākotnē.

Muižas 
lielajā 

zālē uz 
griestiem 

saglabājies 
liesmojošā 

rokoko 
piemērs.

Viss notiek ar autentiskām metodēm. 
Tepat tiek veidots kaļķa javas apme-
tums, kā to darīja kādreiz. Vēsturiskie 
ķieģeļi tiek iemūrēti atpakaļ, pēc tam 
likts virsū kaļķa apmetums, un to mūs-
dienās prot tikai retais, tāpat kā mūrēt 
laukakmeņus. Arī logi tiek atjaunoti ar 
vēsturiskām amatniecības metodēm. 
Latvijā ir maz meistaru, kuri to dara. 
Mums paveicies ar logu restauratoru 
Māri Gulbi un fasāžu restauratoru 
Andri Bogdanu. 

Pašlaik ar programmas LEADER 



ceturtdiena, 21. jūnijs

PIEKtdiena, 22. jūnijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                        

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Vispera.                                 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                           

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                         

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.52 	Laika ziņas. 
18.55 	Starptautiskais folkloras 

festivāls Baltica 2018. 
Dižģimeņu koncerts                    
Dzimtas dziesmas. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas.                            

Dokumentāls cikls. 
21.30 	Brīvības vēstneši. 

Dokumentāla filma. 
22.05 	Bez vainas.                                              

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Personība.* 
0.20 	 Tieša runa.* 
1.25 	 V.I.P. – Veiksme.                            

Intuīcija. Prāts.*

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Bosnija  
un Hercegovina.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā.* Irāna – Spānija. 
10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                             
Urugvaja – Saūda Arābija. 

12.50 	Tieša runa.* 
14.05 	Projekts „Nākotne”. 
14.35 	Futbola spēļu apskats. 
14.45 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā. Dānija – Austrālija. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
17.35 	Futbola spēļu apskats. 
17.45 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā. Francija – Peru. 
20.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.30 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                               
Argentīna – Horvātija. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 
futbolā.* Dānija – Austrālija. 

0.50 	 Sporta studija.* 
1.35 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.10 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	48 stundas Barselonā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 3. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 11. ASV realitātes šovs. 
23.35 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.35 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
1.15 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Zibsnis.                 
ASV seriāls. 

5.25 	 Viņas melo 
labāk 6. 
Seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 4.                    
Seriāls. 

7.15 	 Kika un Bobs.                
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, 
mazais resgalis.                      
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5.                         
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Marka un Rasela trakais 
brauciens. Kanādas 
ģimenes komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 4.    
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 7.                       
ASV seriāls. 

13.10 	Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

13.30 	Madagaskaras                 
pingvīni 2.                      
Animācijas seriāls. 

13.55 	Simpsoni 9.                   
Animācijas seriāls. 

14.25 	Pilna māja 5.                     
ASV komēdijseriāls. 

15.30 	Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.45 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.50 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
22.00 	Borna mantojums.               

ASV filma. 
0.40 	 Eksatrasensu cīņas 17. 

Krievijas realitātes šovs. 
2.20 	 UgunsGrēks 6.                 

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ matos 2. Latvijas seriāls. 
7.40 	 Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers.              

ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.10 	Policijas akadēmija 2: viņu pirmais dienesta 

uzdevums. ASV komēdija. 
24.00 	Boba burgeri 4. Animācijas seriāls. 
1.25 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas    
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko,     

gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30	 Kas Lācītim 

vēderā?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas    

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Citādi latviskais.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 

Speciālizlaidums no                   
Zāļu tirgus. 

8.35 	 Mīlas viesulis 12.                      
Vācijas seriāls. 

9.35 	 Mans mīļais Ramons. 
Meksikas seriāls. 

10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Citādi latviskais.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme.                     

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Motociklu vasara. Rīgas 

kinostudijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Limuzīns Jāņu nakts krāsā. 

Rīgas kinostudijas komēdija. 
22.50 	Nakts ziņas. 
22.59 	Sporta ziņas. 
23.01 	Laika ziņas. 
23.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
24.00 	Bez vainas. Lielbritānijas 

seriāls. 
0.55 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
1.55 	 Izsauciet vecmāti! 5. 

Lielbritānijas seriāls. 
3.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.             

Senās rakstu zīmes. 
4.15 	 Sporta studija.*

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Bosnija 
un Hercegovina.* 

6.30 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

7.00 	 Aculiecinieks.* 
7.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

M.Vilcāne. 
8.00 	 Neprāta cena.                       

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                               
Argentīna – Horvātija. 

10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                     
Francija – Peru. 

12.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.45 	Aculiecinieks.* 
14.05 	Pie stūres. 
14.35 	Futbola spēļu apskats. 
14.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                        
Brazīlija – Kostarika. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
17.35 	Futbola spēļu apskats. 
17.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                        
Nigērija – Islande. 

20.00 	Šovakar. Ziņas                      
(krievu val.). 

20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.30 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                         
Serbija – Šveice. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                            
Brazīlija – Kostarika. 

0.50 	 Eiropa koncertos. 
1.45 	 Rīga 2014. Saulgriežu 

nakts balle Mežaparkā.* 
3.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Tonis. Jāņi. 
3.40 	 Folkloras programma 

Klēts. Gatavošanās 
Līgovakaram.* 

4.00 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                      

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Samazini mani! Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 3.                                     

ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Limuzīns Jāņu nakts krāsā.                                 

Rīgas kinostudijas komēdija. 
23.05 	Māja uz ezera. ASV fantastikas drāma. 
0.55 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.40 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Zibsnis.                   
ASV seriāls. 

5.25 	 Viņas melo 
labāk 6. 
Seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 4. Seriāls. 
7.15 	 Kika un Bobs. 

Animācijas seriāls. 
7.35 	 Krauklis, mazais 

resgalis. Animācijas 
seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.30 	 Varenās pīles 2.                     
ASV ģimenes komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 5.  
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
13.05 	Kika un Bobs. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras                 

pingvīni 2.                    
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 9.                  
Animācijas seriāls. 

14.40 	Pilna māja 5.                       
ASV komēdijseriāls. 

16.45 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.50 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Alvins un burunduki. 

Aizburājuši.                        
ASV animācijas filma. 

22.00 	Ņujorkas taksometrs. 
Francijas 
kriminālkomēdija. 

24.00 	Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 3.                     
ASV seriāls. 

1.00 	 Simpsoni 9.                
Animācijas seriāls. 

1.30 	 Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

2.00 	 UgunsGrēks 6.                
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
8.40 	 Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
10.55 	Pasaules spožākie talanti. 

Lielbritānijas TV šovs. 
13.55 Pasaules spožākie talanti 2. 
16.50 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
17.50 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
22.00 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2018.                

Kipras posms. 
23.00 	Kaimiņu patruļa.                                          

ASV komiska fantastikas filma. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas   

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim 

vēderā?* 
16.00 	Dienas  

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar                

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

Futbola trenerim piedzimst 
dēls. Tieši tajā dienā ir spēle, 
tāpēc treneris aizsūta rezerves 
spēlētāju uz slimnīcu noskaidrot, 
kas un kā. Spēlētājs atgriežas. 
Treneris:

– Nu, kāds ir?
– Pilnīga jūsu kopija – mazs, 

plikpaurains, visu laiku auro un 
neko nesaprot!



sestdiena, 23. jūnijs

Svētdiena, 24. jūnijs

TV programma
5.00 	 Dzintara puse.* 
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.*                              

Andris Keišs. 
7.00 	 Astrozēns.                             

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                            
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Vispera.                             
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Pelēns Tips.                        
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
9.55 	 Vārnu ielas republika. 

Latvijas filma bērniem. 
11.25 	Eņģeļu iela 9.                        

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

12.25 	Piedzīvojums dabā.* 
13.00 	Folkloras programma Klēts.* 

Jāņu dziesmas un rituāli. 
13.20 	R.Blaumanis.         

Skroderdienas Silmačos. 
17.00 	Vistu pasaule.                

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Ceturtā studija.                  

Līgo svētku 
speciālizlaidums. 

18.55 	Vella kalpi.                                
Rīgas kinostudijas 
piedzīvojumu komēdija. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātra ziņģu koncerts               

Līgo 2018. 
0.50 	 Dziedošo aktieru               

apvienības Ilga koncerts. 
2.00 	 Līgojam Krastmalā!* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Province.* 
7.30 	 Aculiecinieks.* 
7.45 	 Sporta studija.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Aculiecinieks.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.               

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                    
Serbija – Šveice. 

12.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                     
Nigērija – Islande. 

14.35 	Futbola spēļu apskats. 
14.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                     
Beļģija – Tunisija. 

17.00 	Logs uz pasauli.                 
Sentluisa.                              
Dokumentāla filma. 

17.35 	Futbola spēļu apskats. 
17.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                       
Koreja – Meksika. 

20.00 	Logs uz pasauli. 
Hamburga.                  
Dokumentāla filma. 

20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                    
Vācija – Zviedrija. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                        
Beļģija – Tunisija. 

0.50 	 Līgosim krastmalā! 
Muzikālais uzvedums                         
Reiz Jāņu naktī.* 

4.30 	 Automoto                              
raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba!                        
Humora raidījums. 

5.15 	 Dzimuši policisti 6.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
6.35 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
7.55 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
11.00 	Mani remonta noteikumi 3.                    

Austrālijas realitātes šovs. 
14.35 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
15.35 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
16.10 	Koncerts Līgojam Dobelē. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Koncerts Līgojam Dobelē. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.30 	Tās dullās Paulīnes dēļ.                              

Rīgas kinostudijas komēdija. 
21.00 	Līgo dziesmas                                            

Latvijas simtgades vainagā. Koncerts. 
0.15 	 Koncerts Līgojam Talsos. 
3.10 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Zibsnis.                       
ASV seriāls. 

5.25 	 Viņas melo                          
labāk 6. Seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 4. 
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Madagaskaras                 
pingvīni 2.                              
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Sofija Pirmā. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
11.35 	Neglītā draudzene.   

ASV komēdija. 
13.40 	Relikviju mednieki.  

ASV filma. 
15.30 	Lampūnu brīvdienas. 

ASV komēdija. 
17.20 	Alvins un burunduki. 

Aizburājuši.                      
ASV animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Īsa pamācība mīlēšanā. 

Rīgas kinostudijas 
komēdija. 

21.15 	Vella kalpi.                      
Rīgas kinostudijas 
piedzīvojumu komēdija. 

23.05 	Vella kalpi Vella 
dzirnavās.                        
Rīgas kinostudijas 
piedzīvojumu komēdija. 

0.55 	 UgunsGrēks atkal līgo 
Limbažos. 

3.50 	 UgunsGrēks līgo 
Cinevillā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Dullās sacensības 

Neiespējamā misija 2. 
Realitātes šovs. 

9.10 	 Randiņš pa pliko 3. 
Realitātes šovs. 

21.00 	Jāņu ugunskurs.

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses klubs.* 
8.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar    

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien.   

Raidījums par Latvijas 
uzņēmumu aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Kas Lācītim vēderā?* 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
13.00 	Koncertuzvedums             

Manas ģimenes ceļš. 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu.  

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik laikmetīgs? 

Vilhelms Purvītis. 
19.00 	Skaņai vajag mākslu. 

Vasaras māja. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar                  

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Saldus šlāgermaratons 

2016. 
21.30 	Dabas tops 2. 
22.00 	Saldus šlāgermaratons 

2016. 
1.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Tonis. Jāņi. 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips. Animācijas 

seriāls. 
9.00 	 Sprīdītis. Rīgas kinostudijas 

pasaku filma. 
10.35 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
11.00 	Jaunzēlandes plašumi. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums Talsu ev. lut. 

baznīcā. 
13.00 	Atslēgas.* 
13.20 	Likteņa līdumnieki. LTV filma. 
14.20 	Melnā vēža spīlēs. Rīgas 

kinostudijas piedzīvojumu 
komēdija. 

16.00 	Tās dullās Paulīnes dēļ. Rīgas 
kinostudijas komēdija. 

16.30 	Īsa pamācība mīlēšanā. Rīgas 
kinostudijas komēdija. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Latvijas kods. Lai smuki! 

Dokumentāla filma. 
18.50 	Vella kalpi Vella dzirnavās. 

Rīgas kinostudijas komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Dāvana vientuļai sievietei. 

Filmas arheoloģija. 
Dokumentāla filma. 

22.15 	Dāvana vientuļai sievietei. 
Rīgas kinostudijas filma. 

23.35 	Līgosim Krastmalā! Ielūdz 
Raimonds Pauls.* 

0.50 	 Jānim Peteram – 75! Koncerts 
No Jāņiem līdz Pēteriem.* 

4.20 	 Daugaviņa guni kūra.* LTV 
dziesmotais ceļojums pa 
Daugavu Līgo vakarā. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Neparastās 

profesijas. 
Dokumentāls 
seriāls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Vienas dienas restorāns.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.30 	 Folkloras programma 

Klēts. Gatavošanās 
Līgovakaram.* 

9.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Tonis. Jāņi. 

10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

11.00 	FIFA Pasaules 
kausa  izcīņa futbolā.*                       
Koreja – Meksika. 

12.50 	FIFA Pasaules 
kausa   izcīņa futbolā.*                          
Vācija – Zviedrija. 

14.35 	Futbola spēļu apskats. 
14.45 	FIFA Pasaules 

kausa   izcīņa futbolā.                         
Anglija – Panama. 

17.00 	Logs uz pasauli. Melburna. 
Dokumentāla filma. 

17.35 	Futbola spēļu apskats. 
17.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                                  
Japāna – Senegāla. 

20.00 	Logs uz pasauli. Marseļa. 
Dokumentāla filma. 

20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa    izcīņa futbolā.                            
Polija – Kolumbija. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 
futbolā.* Anglija – Panama. 

0.50 	 Par puķi, tevi un mani.* 
Kuldīgas svētku koncerts. 

2.55 	 Eiropa koncertos. 
3.45 	 Sporta studija.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Jauniņā 4.                              
ASV komēdijseriāls. 

5.40 	 NCIS: Losandželosa 2. 
ASV seriāls. 

6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
7.40 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
11.25 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
14.10 	Vajadzīga soliste.                                          

Rīgas kinostudijas muzikāla filma. 
15.50 	Pie bagātās kundzes.                                    

Rīgas kinostudijas satīriska drāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Līgo Valkā! 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Turcijas ser. 
22.30 	Dž.Edgars. ASV biogrāfiska drāma. 
1.00 	 Samazini mani! Vācijas komēdija. 
1.55 	 Hūberts un Štallers 6.                                 

Vācijas detektīvseriāls. 
2.30 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
3.10 	 Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 

5.00 	 UgunsGrēks 
līgo Cinevillā. 

5.25 	 Viņas melo 
labāk 6. Seriāls. 

6.50 	 Madagaskaras                
pingvīni 2.                            
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Sūklis Bobs               
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Sofija Pirmā. Animācijas 
seriāls. 

8.10 	 Mazie kaķi.                   
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās zoomīklas. 
Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Dinozauru laiks. 

Dienvidkorejas  
animācijas filma. 

12.50 	Gatava pārvērtībām 2. 
Realitātes šovs. 

13.35 	Austrālija. Austrālijas 
piedzīvojumu filma. 

17.00 	Ņujorkas taksometrs. 
Francijas 
kriminālkomēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Limuzīns Jāņu nakts 

krāsā. Rīgas kinostudijas 
komēdija. 

21.00 	Līgo skaisti šovakar! 
23.00 	Pī dzīve. Taivānas 

fantāzijas drāma. 
1.30 	 Neglītā draudzene.                 

ASV komēdija. 
3.10 	 UgunsGrēks 6.              

Latvijas seriāls. 
4.50 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 Jāņu ugunskurs. 
12.00 	Sīči dara trakas lietas.                      

ASV amatiervideo raidījums. 
15.00 	Policijas akadēmija 2: 

viņu pirmais dienesta uzdevums.                            
ASV komēdija. 

16.50 	Diena pēc rītdienas. ASV filma. 
19.20 	Rokeris. ASV komēdija. 
21.25 	Autoziņas. 
22.00 	Dabū viņu uz skatuves! ASV komēdija. 
0.10 	 Ruma dienasgrāmata. ASV drāma. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses klubs.* 
8.00 	 Skaņai vajag 

mākslu.* 
Vasaras māja. 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
10.30 	Dabas tops 2.* 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Kas te tik laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

HUMORIŅŠ

8

humoriņš

Džeks aiziet uz zooveikalu un 
prasa:

– Jums ir kaut kas, kas mācētu 
runāt?

– Jā, mums ir runājošs simtkājis.
Šis nopērk simtkāji, atnāk mājās, 

pabaro viņu un prasa:
– Ejam pastaigāties?

Simtkājis klusē.
– Ejam pastaigāties vai neejam?
Tas joprojām neatbild.
Džeks nokaitināts:
– Maitas! Piekāsa! Kāds vēl runā-

jošais simtkājis!
Simtkājis atbild:
– Pagaidi, es kedas velku!

Dietologs deva pado-
mu – ēst bieži, bet mazas 
porcijas. Padoma pirmā 
daļa man labi padodas.

Zinātņu kandidāts 
Bērziņš sievas runā klau-
sās ar plati atplestu muti, 
lai spiediens uz ausu 
bungādiņām būtu līdzīgs 
no ārpuses un iekšpuses.

Kārlis pārtrauca attie-
cības ar Zani, jo viņam 
radās aizdomas, ka Zane 
ar viņu satiekas tikai 
naudas dēļ, kuru Kārlis 
bija Zanei parādā.

Cilvēks miegā pavada 
30% sava mūža. Atliku-
šos 70% viņš sapņo par 
labu izgulēšanos.



pirmdiena, 25. jūnijs

otrdiena, 26. jūnijs

TV programma

6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Starptautiskais folkloras 

festivāls Baltica 2018. 
Dižģimeņu koncerts 
Dzimtas dziesmas.* 

12.25 	Brīvības vēstneši. 
Dokumentāla filma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ceturtā studija.* 
13.55 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                         
Animācijas seriāls. 

14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 
Dokumentāls seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50	 Laika ziņas. 
18.55 	Nāve paradīzē. 

Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Miranda.                       

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Velomūzika. No 

Sakstagala līdz Raunai. 
Dokumentāla filma. 

22.15 	Zāģeri.                        
Dokumentāla filma. 

24.00 	Atslēgas.* 
0.15 	 Pasaules panorāma.* 
0.45 	 Adreses.* 
1.15 	 Vistu pasaule. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Garšu skola. 
7.35 	 Skaņusaite Latvijā.* 
8.00 	 Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                   
Japāna – Senegāla. 

10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                        
Polija – Kolumbija. 

12.50 	Labākais no „Euromaxx”. 
13.20 	Aculiecinieks.* 
13.40 	XI Latvijas skolu jaunatnes 

dziesmu un deju svētki.* 
Noslēguma koncerts  
Manā dziesmā tu. 

16.35 	Futbola spēļu apskats. 
16.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                  
Urugvaja – Krievija. 

17.50 	Šovakar. Ziņas                     
(krievu val.). 

17.56 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                         
Urugvaja – Krievija. 

19.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                      
Saūda Arābija – Ēģipte. 

20.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                          
Irāna – Portugāle. 

21.50 	Sporta ziņas (krievu val.). 
21.54 	Laika ziņas (krievu val.). 
21.56 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                       
Irāna – Portugāle. 

23.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                         
Spānija – Maroka. 

0.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Liepājas dzintars. 

1.25 	 Labākais no Euromaxx. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Debesu mirdzums tavās acīs. Melodrāma. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 3. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā. 
21.10 	Šerloka Holmsa un doktora Vatsona 

piedzīvojumi. Nāvējošā cīņa. Krievijas filma. 
22.45 	Okšķeris 3. Ukrainas detektīvseriāls. 
23.50 	Es pazinu savu slepkavu. ASV dok. seriāls. 
0.20 	 Attīstības kods 4. 
0.45 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.15 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Zibsnis.                    
ASV seriāls. 

5.50 	 Radu būšana 4. 
Seriāls. 

6.55 	 Kika un Bobs.                  
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5. ASV 
komēdijseriāls. 

8.50 	 Relikviju mednieki.                     
ASV piedzīvojumu filma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un                                     

zaudētājas 5.                 
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

12.30 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

13.05 	Kika un Bobs.               
Animācijas seriāls. 

13.45 	Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 9.                    
Animācijas seriāls. 

14.35 	Pilna māja 5. Seriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.50 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. . 
21.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
22.05 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
23.05 	Kā izbēgt no soda par 

slepkavību 3. ASV seriāls. 
24.00 	Sveika, Rīga!* 
0.35 	 Simpsoni 9.                       

Animācijas seriāls. 
1.00 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
1.35 	 UgunsGrēks 6.                   

Latvijas seriāls. 
3.05 	 Zibsnis. ASV seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ matos 3. Latvijas seriāls. 
7.40 	 Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Autoziņas. 
11.40 	Zebra 2. 
11.55 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā. Kipra. 
13.00 	Bitīt’ matos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Sīči dara trakas lietas. ASV raidījums. 
17.30 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.50 	Pārbaudes spēle basketbolā.                             

Latvija – Krievija. 
20.55 	Marsietis. Lielbritānijas un ASV filma. 
23.50 	CSI: kibernoziegumi 2. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci 

novadi Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar  

Pēteri Apini. 
11.30 	Skaņai vajag mākslu.* 

Vasaras māja. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Kas Lācītim vēderā?* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Nu ko, gatavosim!* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Nu ko, gatavosim!* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Izgudrotāji.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Velomūzika. No 

Sakstagala līdz Raunai.                   
Dokumentāla filma. 

11.55 	Nāve paradīzē.                 
Lielbritānijas seriāls. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
14.20 	Oktonauti. Animācijas 

seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.55 	Nāve paradīzē.               

Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Miranda.                            

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Mūzika – mans „Credo”. 

Dokumentāla filma. 
22.35 	Latvijas kods. Rīgas kungi. 

Dokumentāla filma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Dziedāšanas                        

svētkiem – 150.                     
Dziesmu diena Dikļos.* 

1.05 	 Uzvelc tautastērpu!* 
1.35 	 Ceturtā studija.* 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. Bosnija 
un Hercegovina.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Jaunzēlandes plašumi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
8.00 	 Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                                   
Spānija – Maroka. 

10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                                
Urugvaja – Krievija. 

12.50 	Futbola spēļu apskats. 
13.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                                      
Saūda Arābija – Ēģipte. 

14.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                                          
Irāna – Portugāle. 

16.35 	Futbola spēļu apskats. 
16.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                                        
Dānija – Francija. 

17.50 	Šovakar. Ziņas                  
(krievu val.). 

17.56	 FIFA Pasaules kausa izcīņa 
futbolā. Dānija – Francija. 

19.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                     
Austrālija – Peru. 

20.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                                      
Nigērija – Argentīna. 

21.50 	Sporta ziņas                    
(krievu val.). 

21.54 	Laika ziņas (krievu val.). 
21.56 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                                       
Nigērija – Argentīna. 

23.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                                       
Islande – Horvātija. 

0.50 	 Dzīvā vēsture LV99 plus.* 
0.55 	 Vienas dienas restorāns.* 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Kad nevar uzticēties. Austrijas melodrāma. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 3. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā. 
21.10 	Ketija Forda. Kāpēc es teicu „jā”? 
23.05 	Šķiršanās padomi draudzenēm 4. 
24.00 	Apmierini mani 2. ASV seriāls. 
0.50 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.15 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Zibsnis.		
ASV seriāls. 

5.50 	 Radu                           
būšana 4. 
Seriāls. 

6.55 	 Kika un Bobs.              
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5.                          
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Lampūnu brīvdienas.  
ASV komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 5.                  
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
13.05 	Kika un Bobs.              

Animācijas seriāls. 
13.45 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	Simpsoni 9.                  

Animācijas seriāls. 
14.35 	Pilna māja 5.                        

ASV komēdijseriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.50 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 7.                       
ASV seriāls. 

22.00 	Makgaivers.                         
ASV  seriāls. 

23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.55 	Impērija 2. ASV seriāls. 
0.50 	 Simpsoni 9.                 

Animācijas seriāls. 
1.20 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
1.50 	 UgunsGrēks 6.                   

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ matos 3. Latvijas seriāls. 
7.40 	 Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Bitīt’ matos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
21.00 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
22.05 	Dzeršanas draudziņi. ASV komiska drāma. 
24.00 	Greislenda 3. ASV seriāls. 
1.45 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
2.25	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Nu ko, 
gatavosim!* 

14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Mazāk ir vairāk.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Nu ko, 

gatavosim!* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Nu ko, 

gatavosim!* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš
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– Odi ir radīti, lai kat-
ram gadalaikam būtu savi 
mīnusi.



5.00 	 Karamba!                      
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Ketija Forda. Kāpēc es teicu „jā”? 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 3.                          

ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Gangsteru mednieki.                                              

ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
1.00	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.45 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 23. jūnijs

Ceturtdiena, 21. jūnijs

Svētdiena, 24. jūnijs

Pirmdiena, 25. jūnijs

Piektdiena, 22. jūnijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. R.Blaumanis. Skroderdienas Silmačos. 
Nacionālā teātra iestudējums E.Freiberga režijā. 1997. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. R.Blaumanis. Skroderdienas Silmačos. Nacionālā teātra iestudējums E.Freiberga režijā. 
1997. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 #100burvjuburti. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 
14.07 Divas puslodes. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.07 
Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Neretietis. Raidluga, 
Jāņu dienu sagaidot. Režisors V.Vētra. 2013. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. R.Blaumanis. Skroderdienas 
Silmačos. Nacionālā teātra iestudējums E.Freiberga režijā. 1997. g. ieraksts. 3. daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris 
bērniem. Projekts Re! Starts. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi ceturtās grāmatas Maska 4. lasī-
jums (nobeigums). Režisors J.Jonelis. 10.55 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 
14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu 
galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Jefiņš saka – akurāt, īstā laikā esmu klāt. 
Jefiņš Jāņos. Radiovarianta autors, komponists un skaņu režisors U.Savickis. 1992. g. ieraksts. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 
Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Sanākam, sadziedam, sadancojam! 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Latvijas dienasgrāmata. Zāļu sievas dienasgrāmata. Autore L.Zute. 15.36 Dienas vidū. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Dziesmusvētki. Lai sasaucamies, lai dziedam! Atk. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 26. jūnijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats. 18.15 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteāt-
ris. A.Kronina luga Kamēr tu pie manis. Režisors P.Lūcis. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 27. jūnijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 27. jūnijs
5.00 	 Izgudrotāji.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Polijas Republikas 

prezidenta Andžeja 
Dudas un Agatas 
Kornhauzeres-Dudas 
kundzes vizīte Latvijā. 

11.30 	Olga Dreģe. Mirkļu 
pieskārieni.* 

12.30 	Nāve paradīzē. 
Lielbritānijas seriāls. 

13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
14.25 	Bings. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.55 	Nāve paradīzē. 

Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Miranda.                        

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.08 	Latvijas Loto izlozes. 
21.15 	Novēli man lidojumam 

nelabvēlīgu laiku.                    
Rīgas kinostudijas 
drāma. 

22.55 	Nakts ziņas. 
23.04 	Sporta ziņas. 
23.06 	Laika ziņas. 
23.10 	Izsauciet vecmāti! 5. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.10 	 Uzvelc tautastērpu!* 
1.40 	 Noķert tradīciju aiz 

astes.* 

5.00 	 Uzvelc 
tautastērpu!* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. Bosnija 
un Hercegovina.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                   
Islande – Horvātija. 

10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                  
Dānija – Francija. 

12.50 	Futbola spēļu apskats. 
13.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                  
Austrālija – Peru. 

14.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                  
Nigērija – Argentīna. 

16.35 	Futbola spēļu apskats. 
16.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                       
Koreja – Vācija. 

17.50 	Šovakar. Ziņas                      
(krievu val.). 

17.56 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                  
Koreja – Vācija. 

19.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                   
Meksika – Zviedrija. 

20.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                          
Serbija – Brazīlija. 

21.50 	Sporta ziņas (krievu val.). 
21.54 	Laika ziņas (krievu val.). 
21.56 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                      
Serbija – Brazīlija. 

23.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                       
Šveice – Kostarika. 

0.50 	 Aktuālā reportāža. 
1.25 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ matos 3. Latvijas 

komēdijseriāls. 
7.40 	 Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers 2. Seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Bitīt’ matos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. Seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Gladiators. Lielbritānijas un ASV  filma. 
1.05 	 Turpini filmēt! ASV šausmu filma. 
2.35 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
3.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dabas tops 2.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Mazāk ir vairāk.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar Roberto. 
19.30 	Nu ko, gatavosim! 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Nu ko, gatavosim!* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

5.00 	 Zibsnis.                    
ASV seriāls. 

5.50 	 Radu būšana 4. 
Seriāls. 

6.55 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5.                       
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Karalienes izmērā.                
ASV drāma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 5.                
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Makgaivers.                          
ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

13.05 	Kika un Bobs.  
Animācijas seriāls. 

13.45 	Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 9.                  
Animācijas seriāls. 

14.35 	Pilna māja 5. ASV 
komēdijseriāls. 

15.35 	Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.50 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
21.45 	Tēta nedienas 5. 

Ukrainas realitātes šovs. 
1.15 	 Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
2.10 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 6.                    

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

TV programma10

Ceturtdiena, 21. jūnijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 22. jūnijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 26. jūnijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 27. jūnijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 27. jūnijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 28. jūnijā 2.30, 10.30.)

humoriņš

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 13.07 Krustpunktā. 14.36 Ģimenes studi-
ja. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Kronina luga Kamēr tu pie manis. Režisors P.Lūcis. 2. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

Vecmāmiņas, kuras slikti 
uzvedas, saņem mazbērnus uz 
visu vasaru.

Ko nedrīkst teikt cilvēkam, kurš 
tikko nomazgājis visus traukus?

– A, panna?

humoriņš

– Tu zini, ko man meitenes 
parasti saka?

– Nē.
– Kā tu uzminēji?

– Kā iet?
– Labi! Pierakstījos jāšanas sportā.
– Un kā?
– Pēc mēneša ilga treniņa zirgs notievēja par 20 kg.
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Asfalts vēl tiks 
apstrādāts

Maijā sāktā ceļa Kuldīga–Ēdole asfaltē-
šana ir pabeigta, bet priekšā vēl brauktu-
ves apstrāde ar emulsiju un šķembu uz-
bēršana. 

Pašlaik SIA Binders uzpilda un blīvē apma-
les. Vēlāk tiks labiekārtotas piebrauktuves un 
zīmēts ceļa marķējums. 

Kā iepriekš sacījis Latvijas Valsts ceļu Kul-
dīgas nodaļas vadītājs Arvis Taube, šo pos-
mu plānots pabeigt līdz augusta vidum, bet 
nākamgad tiks asfaltēts ceļš Ēdole–Jūrkalne. 

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.

Pils parkā kā bišu stropā
Emīla gadatirgū ar uzsaukumu Nu, tad padzīvosim zaļi! un karoga pacelšanu 
mastā Ēdoles pilī un parkā sākās vērienīga tirgošanās ar vēžiem, sieriem, 
citiem mājražotāju gardumiem un amatnieku darinājumiem. 

Svētdienā pirms Līgo svētkiem tā tas notiek 
astoto gadu, bet šoreiz pieteikušies 320 tir-
gotāji – par pussimtu vairāk nekā pērn. Arī 
apmeklētāju vienmēr ir gana.

Lai atgūst popularitāti
Ēdoles pils pārvaldniece Māra Valtere 

skaidro, ka doma rīkot tirgu radusies tādēļ, 
lai cilvēkiem par pili atgādinātu un ieintere-
sētu šo vietu apmeklēt kā tūrisma objektu. 
„Pirms 11 gadiem pili iegādājās uzņēmējs 
Kaspars Viškints, bet pirms tam divus gadus 
tā bija aizvērta. Kad sākām saimniekot, no 
tūrisma maršrutiem bijām izņemti ārā. Vaja-
dzēja domāt, kā pievērst sev uzmanību. Rek-
lāmas ir ļoti dārgas: lai tās samaksātu, pirms 
tam jānopelna. Savulaik šeit ir uzņemta ki-
nofilma Emīla nedarbi. Šī fakta izmantošana 
izrādījusies veiksmīga. 

Tagad tūrisma sezona te ir diezgan aktīva. 
Cilvēki brauc apskatīt vēsturiskās telpas, kas 
pēc fotogrāfijām iekārtotas tā, kā izskatījās 
pirms vairāk nekā 100 gadiem, kad te dzīvo-
ja barons. Pils savulaik nodedzināta, pēc tam 
barons to atjaunoja, un pēc fotogrāfijām mēs 
to iekārtojām. Autentisku priekšmetu gan 
šeit nav – viss laika gaitā zudis. Tagadējais 
pils īpašnieks mēbeles un citas lietas atvedis 
no Vācijas.” 

Par uzturēšanu jāpiemaksā
K.Viškints skaidro, ka ar pils atjaunošanu 

nemaz tik viegli neiet: „Tas ir kultūras pie-
mineklis. Nosacījumu daudz, tie jāievēro, un 
atjaunošanu tas apgrūtina. Projektu saskaņo-
jām apmēram divus gadus, un tam vien nācās 
iztērēt daudz naudas. Vēl arī maksājām 700 
eiro sodu par pārkāpumu, ka savlaicīgi nav sa-
kārtoti dokumenti. Samaksājām, lai uz priekšu 
iet. Pirms trim gadiem uztaisījām tā, lai šeit 
var nakšņot. Sezonā interesentu par pili ne-
trūkst, bet personāls jāuztur arī ziemā, tāpēc 
pelnoši tas nav. Var teikt, ka tā ir bagāto ļaužu 
izklaide, jo visu laiku jāpiemaksā. Agrāk bija 
tā: pils izsūca visu apkārtni – cilvēki tās labā 
strādāja un deva nodevas. Tagad ir otrādi: pils 
uzturēšana izsūc naudu no īpašnieka. 

Pasākumi piesaista cilvēku uzmanību, tādēļ 
tos arī rīkojam. 21. jūlijā te uzstāsies kubie-
šu dziedātājs, Latīņamerikas Grammy balvas 
laureāts El Nene jeb īstajā vārdā Pedro Lugo 
Martiness un spēlēs orķestris Son Del Nene. 
Šis augstas klases mūziķis ir slavens ar izcilu 
kubiešu tradicionālās dziedāšanas manieri.”

„Agrāk bija tā: pils izsūca visu 
apkārtni – cilvēki tās labā 
strādāja un deva nodevas. 

Tagad ir otrādi: pils uzturēšana 
izsūc naudu no īpašnieka.”

Komandantei (Mārītei Puškundzei) un palīgam (Andrim 
Vičakam) Emīla gadatirgū kā allažiņ darba pilnas rokas, jo 
pils parkā tik daudzi kāro viņu piedāvātos vēžus. 

Ēdoles pils parkā Emīla gadatirgus karogs svētdienā pirms 
Jāņiem plīvo astoto gadu.

Ēdolnieks Aleksandrs Putniņš, kurš Emīla lomā iejuties trešo gadu, tirgus placi 
apstaigā zirga mugurā. Kā šī pasākuma galvenais varonis jūtas? Puika atbild, 
ka vēderā lidinoties tauriņi, jo lielā dzīvnieka mugurā esot diezgan bailīgi. 

„Labs siers ir garšīgs un tāds, 
kas ilgi neuzglabājas, jo ātri 
tiek apēsts,” pircējiem saka 
siera ražotājs un tirgotājs 
Sandis Gerke no Ventspils 
novada Popes.

Kārtīgā tirgū neiztiek bez leijerkastnieka.

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

No pils torņa, kurā līdz pat pēcpusdienai netrūka gribētāju 
uzkāpt, rosība bija redzama gan pagalmā, gan apkārtnē. 
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 Sporta kalendārs

12 13sports

florbols

sports

futbolstrešdienas viesis vieglatlētika

Par sporta pasākumiem, 
rezultātiem 

informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

Ceļā sportisti devās 5. jūnijā. Turnīrā piedalījās komandas no 
Ukrainas, Latvijas, Čehijas, Šveices, Polijas, Slovākijas, Somi-
jas. Vispirms tās cīnījās septiņās apakšgrupās. No katras pirmā 
un otrā vieta kvalificējās fināliem Man Pro, pārējās turpināja 
cīņu par grupas Man uzvaru. Grupu turnīrā vienīgo cienīgo pre-
testību Kuldīgai izrādījusi Šveice, ar kuru nospēlēts neizšķirti – 
2:2. Pārējās vienības pārliecinoši apspēlētas. 

Kuldīdznieku grupā bija Ukrainas virslīgas komanda, kas ie-
priekšējo sezonu beigusi 3. vietā. „Ar to tikām galā ar rezultātu 
4:1,” stāsta treneris un spēlētājs Ivo Solomahins. „Tas liecina, 
ka Latvijas florbola līmenis ir krietnu soli priekšā.” Turnīrā bi-
jis kuldīdzniekiem neizdevīgs kalendārs. „Pirmajā dienā spēle 
notika 21.30, bet nākamajās divās dienās bija pirmā spēle, un 
tā sākās 7.30. Nav viegli piecelties sešos un braukt uz spēli.” 

Pirmajā Kuldīga ar 5:0 uzveikusi ukraiņu vienību Chosen. 
Savukārt vienas agrās spēles rezultāts bijis 11:2, kad Kuldīga 
sagrāvusi citu Latvijas vienību – Pēdu nav. 

„Vēl viens interesants fakts,” stāsta I.Solomahins. „Astotdaļ-

Lieliska diena trenera 
jubilejā
Par godu sporta skolas futbola trenera 
Gvido Treimaņa 25 darba gadiem 
sestdien turnīrā Antona Grundmaņa 
stadionā Kuldīgā ieradās ap 30 viesu, kuri, 
izveidojot trīs komandas, spēlēm ļāvās 
vairākas stundas. 

Kā jau kārtīgās sacensībās, sarūpēti bija gan kausi, gan medaļas. 
Treneris esot pratis ar šo sporta veidu aizraut, un nu visus vieno-

jot futbols – tāds ir bijušo audzēkņu galvenais secinājums. Tomēr 
ne mazums kļuvuši par profesionāļiem, piemēram, brāļi Jānis un 
Dāvis Ikaunieki. Dāvis nupat pievienojies Čehijas spēcīgākajam 
klubam Jablonec, kas nākamsezon spēlēs UEFA Eiropas līgas gru-
pu turnīrā. Vēl futbola laukumā labi sevi parādījuši Jānis Skābar-
dis, Raitis Grablovskis u.c. Par profesionālu tiesnesi kļuvis trenera 
dēls Andris Treimanis, arī meitai Laurai, kura šobrīd auklē septi-
ņus mēnešus veco meitiņu Alisi, futbola spēlēšana un tiesāšana 
nav sveša. 

Laukumā devās arī Juris Zundovskis, kurš nesen kļuvis par Lat-
vijas čempionu boksā amatieriem. Vēl plecu pie pleca laukumā 
cīnījās trīs sporta žurnālisti: kuldīdznieki Ints Megnis, Kārlis Ko-
marovskis un nīkrācnieks Matīss Timofejevs. 

Beigās visi kopā kavējās atmiņās par treniņos un sacensībās pie-
dzīvoto. 

Kuldīdznieks Jānis 
Šmēdiņš ar Aleksandru 
Samoilovu Latvijas 
čempionāta otrajā posmā 
pludmales volejbolā šoreiz 
palikuši otrie, bet ir gana 
apmierināti.

Finālā viņi piekāpās Mārtiņam Pļaviņam 
un Edgaram Točam. Sacensības Saulkras-
tos varētu dēvēt arī par Baltijas čempio-
nātu, jo bija klāt paši labākie pludmales 
volejbolisti, arī viesi no Kanādas. 

„Ir labi,” rezumē J.Šmēdiņš. „Sacensību 
laikā starp ceturtdaļfinālu un pusfinālu 
mums bija jāizbrauc uz sponsora rīkotu 
pasākumu. Uz vienu galu ceļā pavadī-
jām stundu, tur uzspēlējām vienu setu un 
braucām atpakaļ uz pusfinālu Saulkrastos. 
Nebija laika ne paēst, ne atpūsties. Iespē-
jams, tas arī rezultātu ietekmēja. Finālā 
nenospēlējām savā līmenī. Aizsardzībā 
pacēlām daudz, (10–12) bumbu, bet no 
visām dabūjām varbūt vienu punktu. Ja 
spēlētu, kā parasti, būtu cits rezultāts.” 

Kāds bijis sezonas ieskrējiens? 
Diezgan labs. Ir bijis viens pieczvaig-

žņu turnīrs (šosezon tādi ir trīs), un mums 
trešā vieta. Četrzvaigžņu turnīros bija gan 
ceturtā, piektā, devītā, gan 17. vieta. Jā, 
sākumam rezultāts labs. Parasti sākam ar 
nedaudz sliktākām pozīcijām. Tagad būs 
vairākas sacensības Eiropā, tuvāk mājām. 
Līdz augusta vidum turnīri būs teju katru 
nedēļas nogali. 

Spēlējam četrzvaigžņu turnīros. Varētu 
arī trīszvaigžņu, bet nespēlējam, jo tur 
nevar dabūt daudz punktu, tāpēc nav in-
tereses braukt. Savukārt divzvaigžņu un 
vienas zvaigznes turnīros spēlēt nevaram, 
jo pēc ranga esam 16 labāko komandu 
skaitā. 

Kur tuvākās sacensības?

Čehijā no 21. līdz 24. jūnijam būs četr-
zvaigžņu turnīrs. Pēc tam tā paša līmeņa 
sacensības būs Polijā, Portugālē, piec-
zvaigžņu – Šveicē, bet tad vissvarīgākās – 
Eiropas čempionāts Nīderlandē. 

Vai šogad sagatavošanās atšķīrās? 
Jā, sākām to pagājušā gada izskaņā – no-

vembra beigās, decembra sākumā. Treni-
ņi bija vairāk fiziskajai sagatavotībai, lai 
visu sezonu var stabili spēlēt, lai nav trau-
mu. Tās mums pērn krietni izjauca plānus, 
un sezona nebija izdevusies. 

Treniņnometni tāpat kā iepriekš aizva-
dījām Ēģiptē. Pirms tās pusotru mēnesi 
trenējāmies Latvijā. Janvārī nospēlējām 
pāris turnīru telpās. Tad mēnesi bijām 
Ēģiptē, pēc tam divos turnīros Amerikā un 
Katarā. Atkal mēnesi Ēģiptē, tad braucām 
uz Ķīnu, Ameriku un Brazīliju. Tagad, 
kad sacensības notiek Eiropā, ir vieglāk – 
nav lielo pārbraucienu, laika starpības.

Mazliet uzspēlējāt Latvijā. Vai redzi 
arī jaunos konkurentus, kolēģus? 

Vēl grūti saprast, jo sezona te tikai sā-
kusies. Mēs trenējamies kopš janvāra, bet 
viņi tikai tagad, jo pārsvarā jau spēlē tie, 
kuri ziemā spēlē klasisko volejbolu. Esam 
ar pāris jaunajiem uzspēlējuši, bet viņiem 
vēl jātrenējas. Kristaps Šmits un Mihails 
Samoilovs Latvijas čempionātā augstāk 
par piekto vietu netiek. Manuprāt, viņiem 
vajadzētu cīnīties par medaļām. Te at-
brauc arī igauņi un lietuvieši: jaunas ko-
mandas – spēcīgi pāri.

Savukārt lielajā volejbolā Brazīlijas 
spēlētāji, izņemot vienu pāri, samainījuši 
komandas. Tas ir normāli, jo konkurence 
liela – ir, no kā izvēlēties. Komandas būs 
labas, rezultāti neizpaliks, jo visi spēlētāji 
ir augstā līmenī. Ja mēs samainītos, rezul-
tāts būtu sliktāks nekā tagad. Katrā ziņā 
sezona būs interesanta. 

Vārdadienu un Jāņus aizvadīsi, spēlē-
jot Čehijā. Ko tu novēlētu līdzjutējiem 
mājās? 

Lai visiem lustīga līgošana! Lai svin ar 
prātu un nav pārsteigumu! 

Olimpiskā čempiona 
Jāņa Lūša kausa 
izcīņā šķēpmešanā 
Jelgavā labi 
panākumi arī 
Kuldīgas novada 
sporta skolas 
audzēkņiem. 

U-12 grupā 4. vieta Ģirtam Bā-
deram (27,15 m), 11. – Markam 
Ansonam (23,22 m).

U-18 grupā 4. vieta gan Annijai 
Paulai Ansonei (37,81 m), gan 
Kristiānam Skurulam (58,14 m).

U-20 grupā 2. vieta Līvai Ja-
kobsonei (39,12 m), 8. – Kintijai 
Jēkabsonei (29,30 m).

No 20. līdz 26. jūnijam 

• 20.VI 11.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Kurzemes 

jaunatnes čempionāts FUTBOLĀ U-8 grupai. 

• 21.VI, 26.VI 19.00 – A.Grundmaņa stadionā – Kuldīgas 

novada atklātais čempionāts FUTBOLĀ. 

Kristaps maratonā pirmaisGalvenais uzdevums – Eiropas čempionāts

Pludmales volejbolists Jānis Šmēdiņš par šīs sezonas svarīgākajām sacensībām sauc Eiropas 
čempionātu. 

Kuldīdznieks 
Kristaps Bērziņš 
svētdien uzva-
rējis Ventspils 
piedzīvojumu 
parka maratonā.

Ventspils piedzīvojumu parka maratonā svētdien pēc divām 
stundām, 36 minūtēm un 55 sekundēm vīriešiem pirmais finišējis 
kuldīdznieks Kristaps Bērziņš.

Par sešām minūtēm un 42 sekundēm viņš apstei-
dzis Edgaru Simanoviču, trešo vietu ieguvis Nor-
munds Laucis. Sievietēm labākā bija Baiba Ažuše-
le (3.04:29), aiz sevis atstājot Jekaterinu Sokunovu 
un Lauru Čakli.

Spēcīgs sastāvs bija pusmaratonā. Vīriešiem uz 
pjedestāla kāpa Jānis Girgensons (1.07:13), Dmit-
rijs Serjogins un Latvijas rekordists maratonā Va-

lērijs Žolnerovičs, bet sievietēm – Ilona Marhele 
(1.19:42), Vaida Žūsinaite un Lelde Neimande. 
10 km skrējienā ātrākie bija Reinis Hartmanis un 
Karīna Helmane-Soročenkova, bet piecos kilo-
metros – Jānis Razgalis un Jeļena Ābele. Šis bija 
seriāla Skrien Latvija ceturtais posms. Plašāk: 
www.bigbankskrienlatvija.lv. 

Šķēps lido labi

Līva Jakobsone (no kreisās) šķēpa 
mešanā izcīnīja 2. vietu. 

Ukrainā – piektie
Kuldīgas florbola komanda starptautiskajā turnīrā 

Ukraina Open izcīnījusi piekto vietu 30 komandu kon-
kurencē. 

finālā tieši mūsu komandai bija jāspēlē pret savas grupas 
2. vietu. Ar tādu sistēmu saskārāmies pirmo reizi. Nekas – 
tikām galā, un pēcspēles metienos rezultāts bija 3:2. Pēc 
tam ceturtdaļfinālā pretī nāca latviešu komanda Marsh-
mallovs. Izrādījās, ka tie ir mūsu virslīgas spēlētāji! Diem-
žēl grūtā cīņā piekāpāmies ar 3:5. Šī komanda izcīnīja 
2. vietu, finālā zaudējot vēl citai Latvijas komandai, kurā 

tāpat bija savākušies virslīgas spēlētāji.  Mazs rūgtums jau 
palika, jo visi strādājām, lai mājās atvestu medaļas. Vēl 
interesanti, ka grupā Man Pro pirmajā pieciniekā četras 
komandas bija no Latvijas.”  

Komanda pateicas atbalstītājiem, kuri palīdzējuši, lai 
klubs varētu turp doties.

Pēc spēles, kurā Kuldīgas florbolisti ar 4:1 pieveica Ukrainas virslīgas komandu un iekļuva astotdaļfinālā. 

Karstais laiks netraucēja atcerēties skolas laiku un spēlēt futbolu. 

Treneris Gvido Treimanis dāvanā saņēmis kreklu ar brāļu Jāņa un Dāvja 
Ikaunieku autogrāfiem.

Jāņa Šm
ēdiņa arhīva foto

Kluba arhīva foto

Ilzes Stukules arhīva foto

Intas Jansones foto
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NEPALAID GARĀM!

kinovasaras saulgrieži

Kuldīgas kinozālē /20.–27. jūnijs/

konkurss

kurzemē

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Latvijas filmas
22.VI 17.30, 25.VI 17.00, 27.VI 20.15 Dziesmuvara (dok. filma, rež. Askolds Saulītis; 
58 min). Par to, kā veidojusies mūsu tautas ciešā saikne ar dziesmu un Dziesmu 
svētkiem, kā izdevies to saglabāt teju 150 gadus un kāpēc tā mums tik nozīmīga. Filma 
pēta Dziesmu svētku tradīciju no pirmsākumiem līdz trešajai atmodai. Par galveno 
stāstnieku un notikumu vērotāju simboliski izraudzīts karavīrs, lidotājs, mūziķis un 
korists Jānis Osvalds Muižnieks. Filmā daudz citātu no viņa grāmatas Putnu ceļš, 
arī foto un kino arhīvi.
22.VI 18.50, 25.VI 20.30, 26.VI 18.00, 27.VI 18.30 Blēži (komēdija, Andrejs Ēķis; 12+, 
stunda 28 min). Negodīga ierēdņa, ārštata aktrises, dedzīga alūksnieša un ietekmīgas 
biznesa sievietes mīlas četrstūris. Lomās: Intars Rešetins, Rēzija Kalniņa, Ieva Floren-
ce, Ralfs Eilands, Leonarda Ķestere, Ivo Martinsons, Jurģis Spulenieks, Sandis Pēcis.

Citas filmas
20.VI 17.00, 21.VI 16.00, 18.00 Leo da Vinči: misija „Mona Liza” (animācijas filma, 
Itālija, stunda 25 min). Kad Monas Lizas ģimene nonāk nelaimē, Leo, kurš meitenē 
iemīlējies, nolemj viņai palīdzēt.
21.VI 20.00 Juras laikmeta pasaule: kritusī karaļvalsts (asa sižeta filma, ASV, 
Spānija, 12+, divas stundas astoņas min). Atkalredzēšanās ar varoņiem Ouenu, Klēru 
un filmas zvaigznēm – dinozauriem. Kad salā pamostas vulkāns, kas tos apdraud, 
Ouens un Klēra piedalās glābšanā.
22.VI 20.30, 25.VI 18.30, 26.VI 20.00 Oušenas 8 (komēdija, ASV, 12+, stunda 50 min). 
Debija Oušena plāno nozagt 150 miljonus dolāru vērtu briljantu rotu. Tajā viņai palīdzēs 
kāda blēde, juveliere, kabatzagle, zagtu mantu tirgone, hakere un tērpu māksliniece.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
23.VI 23.30 režisora Jura Poškus mākslas filma Kolka Cool (2011) par diviem brāļiem 
un viņu ilūzijām par sievietēm. 

Liepājā
Rožu laukumā 21., 22.VI  9.00–17.00 amat-
nieku un mājražotāju tirdziņš.
Koncertestrādē Pūt, vējiņi! 23.VI 20.00 
Līgo svētki ar Ogres Tautas teātra izrā-
di  – Rūdolfa Blaumaņa Skroderdienām 
Silmačos, no 22.30 koncertdarzā balle ar 
grupu Tālbraucēji.
Muzejā līdz 29.VII gleznotāju Vijas un 
Kaspara Zariņu izstāde Paralēli.

Ventspilī
Piejūras brīvdabas muzejā 21.VI 18.00 ielī-
gošana ar folkloras kopu Trejteka (Lauciene), 
būs rotaļas, danči, ticējumi un skābputra.
Reņķa dārzā 23.VI 20.00 Ādolfa Alunāna 
lugu dziesmuspēle, 22.00 zaļumballe ar 
grupu Labais krasts.

Talsos
Radošajā sētā 23.VI 22.00 Līgo vakars ar 
kapelu Spēlmaņi un DJ Jāni.

Saldū
Kalnsētas parka estrādē 22.VI 17.00 
tirdziņš, nepieradinātā folka orķestris, pirts 
zinību meistarklase, siera siešana pie 
ugunskura, 18.00 Kursīšu amatierteātra iz-
rāde Ak, šī jaukā lauku dzīve, 19.30 folkloras 
kopa Zedashe no Gruzijas, 21.00 balle ar 
Auces muzikantiem.

Jūrkalnē
Ugunspļavā 21.VI vasaras saulgrieži būs arī 
viens no folkloras festivāla Baltica noslēgu-
ma pasākumiem. 16.00 rotaļas stāvkrastā, 
pēc tam vainagu pīšana un rotāšanās 

Ugunspļavā. Pie bibliotēkas: tautasdziesmas 
un stāsti par tautastērpiem, suitu satikšanās 
vietā varēs uzzināt par Jāņu ēdieniem. 
19.00 Ugunspļavā folkloras kopu koncerts, 
21.30 sadziedāšanās pie jūras, 22.34 no 
stāvkrasta jūrā tiks laists ugunsritenis, 23.20 
iededzināta pūdele, pusnaktī tiks griezts 
ugunsrats. Danči un dziesmas līdz rītam.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                         
Estrādē 20.VI 19.00 izrāde Skroderdienas 
Silmačos (rež. Intars Rešetins).
Pilsētas laukumā 22.VI 11.00–18.00 Jāņu 
tirgus.
Pilsētas dārzā 23.VI 22.22 uzvedums Šo 
zaļo alus krūzi mēs tukšosim pa... (rež. Daiga 
Pirtniece, skaņu un gaismu mākslinieks Dainis 
Āboliņš). Piedalās: Latvijas Nacionālā teātra 
aktieri Uldis Siliņš, Laura Siliņa, Jurģis Spule-
nieks, Kuldīgas jauniešu teātris Focus, sievie-
šu koris Gaisma un jauniešu koris Lai top!, deju 
kolektīvs Bandava, folkloras kopa Nārbuļi. Līdz 
3.00 zaļumballe ar grupu LaBamba.
24.VI 3.00 pliko skrējiens pāri vecajam tiltam.

Ēdolē                                             
Dzirnavu dārzā 22.VI 22.00 koncerts ar 
dziesmām un dejām Saulgriežos satikšanās 
mijkrēslī. Piedalās pašdarbnieki un viesi. Visi 
aicināti nest ziedus un vainagus, lai veidotu 
dekorus, bet pēc koncerta izgaismot ezera 
krastu ar svecēm vai ielaist tās ezerā.
23.VI 20.00 amatierteātra izrāde Laulību tre-
niņu aģentūra, 23.00 balle ar ansambli Ēna.
24.VI 0.30 puspliko veselības skrējiens.

Kabilē                                              
Parkā 23.VI 23.00 ballē spēlēs Artūrs Bānis.

Kurmālē                                           
Krustojumā pie Dālderiem 23.VI 20.00 
līgotājus sagaidīs Jāņu māte, gājiens uz 
pašdarbnieku koncertu Vilgāles estrādē, pēc 
tam zaļumballe ar Ventspils muzikantiem.
Vilgāles bibliotēkā 21.VI 13.00 Līgo svētku 
darbnīca.	

Laidos                                             
Rudes muižas parkā 21.VI 18.00 vasaras 

 Citi pasākumi

Kuldīgā
Vecajā rātsnamā 20.VI 17.00 izstādes 
Pasaules dvēsele atklāšana ar mālotāju 
Madaru Bartkeviču un koka pavēlnieku 
Rinaldu Dunduru (līdz 29.VI); 17.30 Kris-
tīnes Šimpermanes vasaras ziedu ziepju 
darbnīca.
20.–23.VI rožu ziedu ekpresizstāde no 
Lapiņu ģimenes dārza.

Lai priecīgs Līgo vakars un Jāņu diena!

saulgrieži. Aicināti latviešu tradīciju kopēji 
un citi. Būs pārsteigums.
Estrādē 22.VI 20.30 Jāņu gaidīšana ar 
Laidu amatierteātra uzvedumu Kā šogad 
līgosim?, 22.00 spēlēs grupa Taizers.

Pelčos                                                  
Ābeļciemā, Karlsonu īpašumā Aizas, 23.VI 
17.00 ielīgošana ar čigānu dziesmu un deju 
grupu Rada.
Pie tautas nama 23.VI no 21.00 galdu klā-
šana, 23.00 zaļumballe ar grupu Čirkainie.

Rendā                                               
Estrādē 23.VI 22.30–4.00 zaļumballe 
Lai līgojam, lai svinam ar Alūksnes grupu 
Putukvass.

Rumbā                                           
Ventas ciemā 23.VI 22.00 zaļumballē mu-
zicēs Lastovsku ģimene.

Snēpelē                                            
Estrādē 22.VI 20.00 ielīgošana Sanāciet, 
sadziediet, sadancojiet. Koncertā piedalās 
pašdarbnieki. Pēc tam balle ar grupu Ēna.

Turlavā                                         
Dižgaiļu parka estrādē 23.VI 20.00 ielīgo-
šana un amatierteātra izrāde Viss otrādi.

Vārmē                                                  
Estrādē Liepu birzs 23.VI 23.00 zaļumballē 
spēlēs grupa Bez N.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                            
Skvērā pie pulksteņa 23.VI 9.00–12.00 
zāļu tirgus.
Estrādē 23.VI 20.00 dziesmu spēle Īsa 
pamācība mīlēšanā (rež. Juris Kalniņš). 

Piedalās: Aija Dzērve, Sarmīte Rubule, 
Evija Skulte, Aīda Ozoliņa, Ivars Kļavinskis, 
Kristians Karēļins, Juris Kalniņš, Voldemārs 
Šoriņš, Andris Daņiļenko, Valdis Zilveris, 
Zane Jančevska. 23.00 zaļumballe ar grupu 
Sapņu pietura.
Bibliotēkā līdz 22.VI izstāde par Līgo svētku 
un Jāņu gaidīšanu, tradīcijām, ēdieniem.

Nīkrācē                                          
Pie atpūtas centra 22.VI 20.00 ielīgošana 
ar A.Niedzviedža komēdiju Meklēju omi... 
opim: piedalās Vaiņodes amatierteātris 
Kuratieši un Skrundas senioru deju kolektīvs 
Virši. 23.00 balle kopā ar Frici (Brenča mu-
zikanti). 19.30 kursēs transports no Lēnām.

Raņķos                                             
Sudmalnieku birzī 23.VI 23.00–4.00 
zaļumballe ar muzikantiem no Liepājas un 
konkurss Skaistākais Līgo vakara vainags.

Rudbāržos                                      
Sporta laukumā 23.VI 18.00 koncertā – 
amatierteātra Spēlmaņi dalībnieki un folklo-
ras kopa Kamenīte. Būs Jāņu godināšana, 
siers un alus. 22.00 balle ar Frici no Brenča 
muzikantiem.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Ziedulejas estrādē 23.VI 19.00 etnogrāfis-
kais uzvedums Suitu kāzas (rež. Juris Jone-
lis), pēc tam zaļumballe ar Mārtiņu Mviko.

Mākslinieku rezidences galerijā līdz 24.VI 
glezniecības plenēra izstāde Brokastis 
Kuldīgā.
Mākslas namā līdz 22.VI Latvijas Mākslas 
akadēmijas glezniecības bakalauru darbi.
Muzejā izstādes: Sērkociņu kastītes lietišķā 
etiķete, Kārlis Davidovs – čella stīgu pavēl-
nieks, fotoizstādes Kuldīga un novads 100 
gados un Ilzes Riekstiņas Saldā peonija.

Kurmālē
Vēstures istabā jūnijā izstāde Tā līgo 
Kurmālē.
Priedaines bibliotēkā 25.VI 14.00 radoša 
nodarbība skolēniem.	

Raņķos
Pie pārvaldes 20.VI 19.00 siera rituļa 
siešana.

Sālsūdens ezers, ko kā tautas medicīnas vietu iecienījuši vietē-
jie, un ir viegli saprast, kāpēc viņi to uzskata par svētu. Vasarā 
ūdens iztvaiko, paliek mazi minerālu peldbaseini, katrs iegūst 
citādu krāsu un formu. Punktveida ezers bagāts ar dažādām mi-
nerālvielām. Tas satur blīvas magnija sulfāta, kalcija un nātrija 
sulfāta nogulsnes, arī astoņus citus minerālus, nedaudz sudraba 
un titāna. Tagad šī vieta ir ekoloģiski jutīga kultūras zona. Ezeru 
var apskatīt, atrodoties aiz žoga, kas uzcelts aizsardzībai no pub-
liskas izmantošanas. 

Atbildes gaidām līdz 25. jūnija 11.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē!
84. kārtas atbilde: šeiha Zaida mošeja Apvienoto Arābu Emirātu galvaspilsētā Abu Dabi. 
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ausma Kreidere, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, 
Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.

85. kārta
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sludinājumi

iznomā

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!

Tālrunis 
63324881.

vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

līdzjūtībasdažādi

Lasi www.kurzemnieks.lv!

jūnija erudīts

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī A, 
B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldī-
gā. Sākums 27. jūnijā. Sīkāka informācija 
pa tālr. 29491388, 63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko A, BE, C, 
CE kursus. Tālr. 26120089. 

SALDUS AUTOSKOLA  Kuldīgā 
rīko A, B, BE, CE, 95.  koda kursus. 
Tālr. 29194359. 

AUTOSKOLA Universāls 21.  jūnijā 
18.00 Skrundas kultūras namā rīko auto-
vadītāju kursus. Tālr. 26446270. 

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22363568. 

Steidzami LŪDZ AIZDOT 3000 eiro 
uz 2 gadiem uz aizdevēja noteikumiem. 
Tālr. 28995423.

Visu veidu JUMTU MAIŅA, fasādes 
darbi, demontēšana, materiālu piegāde. 
Tālr. 22407371. 

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām 
termoputām. Tālr. 26748235. 

SILTINĀM ēku ārsienu gaisa spraugas. 
Tālr. 28445867. 

REMONTĒ  dzīvokļus un mājas. 
Tālr. 22145256. 

Plīts, sildmūru, apaļo krāšņu, kamī-
n u  M Ū R N I E K S - L A B O T Ā J S . 
Tālr. 27485149. 

Liek dažādus ŽOGUS. Tālr. 26953266. 

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š ANA,  DAS TO Š ANA . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, 
pērk zarus šķeldošanai, gatavu šķeldu un 
skaidas. Tālr. 28813110.

ARBORISTA/KOKKOPJA pakalpo-
jumi: koku kopšana, dzīvžogu cirpšana. 
Tālr. 24423644. 

TRIMERA pakalpojumi. Tālr. 22302300. 

PĻAUJ ar traktoru. Tālr. 28700683. 

Veic PĻAUŠANAS darbus ar trimeri 
un zāģēšanas darbus ar motorzāģi. Visā 
novadā. Tālr. 28958135. 

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42. 

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Ir apklusuši soļi
Vien paliek mīlestības gaišais stars.

/O.Vācietis./
V i s d z i ļ ā k ā  l ī d z j ū t ī b a  A G R A 
LIEPIŅA  tuviniekiem, viņu pēkšņi 
zaudējot.

Irma, Dzidra

Gan sāpju dienas, gan saules rīts,
It viss tiek klusi zemē tīts. 

/E.Vēveris./
Izsaku visdziļāko līdzjūtību, AGRI 
LIEPIŅU aizsaulē aizvadot.

Valdis (Brocēnos)

Tikai klusa sāpe sirdī,
Ilgi vēl pēc tevis sauks.

/J.Silazars./
Visdziļākā līdzjūtība Mirdzai, dēlu AGRI 
zaudējot. 

Maiga

Kā putni aiziet dusēt 
Gar vakara debess malu, 
Tā aiziet mūsu mīļie 
Uz kluso mūžības salu.

/K.Skalbe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Zanei un 
bērniem, vīru un tēvu zaudējot.

Vilku ģimene

Noriet saule vakarā
Sidrabiņu sijādama.
Aiziet dusēt māmuliņa 
Baltā smilšu kalniņā.

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Andai Kurnavai, 
māmiņu mūžībā pavadot. 

Kolēģi VID

No tevis tik daudz bija ko gūt,
Tavas pēdas ir dziļas, tās nepazūd.

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Andrim 
Kurnavam un viņa ģimenei, tuvu cilvēku 
mūžībā pavadot. 

A/s Nordeka darba kolēģi 

Trīs saujas vasaras, dzimtenes vasaras
Dodiet man līdzi, kad šī saule riet.
Nevajag nopūtu, nevajag asaru!
Klusu! Lai kamene ķimenēs dzied!

/Ā.Elksne./
Dalāmies skumjās ar kolēģi Ilzi Braslaus-
ku, tēvu mūžībā aizvadot. 

PIKC Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma saime 

Div istabu DZĪVOKLI  Mežvaldē. 
Tālr. 29393468.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LCD televizorus Philips no 
45 eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums . Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

K A R T U P E Ļ U S  l o p b a r ī b a i . 
Tālr. 28807400. 

P ā r t i k a s  K A R T U P E Ļ U S . 
Tālr. 20248673.

Baltas DĒJĒJVISTAS (12 mēn.). 
Sākot no 10 gab., piegāde bez maksas. 
Tālr. 24976880. 

ĒVEĻGALDU un zēmerzāģi. Cena pēc 
vienošanās. Tālr. 29907850.

Elektrisko MALKAS ZĀĢI, meža mal-
ku. Tālr. 29883311. 

Lēti – MALKAS ZĀĢI  (7,5 kW). 
Tālr. 29554434. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

S k a l d ī t u  M A L K U ,  p i e g ā d ā . 
Tālr. 29428876. 

Skaldītu vai kluču MALKU, 35 eiro sterā. 
Tālr. 25396435.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, PIEKABES, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

REZERVES DAĻĀM 1982.–1992. gada 
VW Transporter (T3). Tālr. 28374883.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu, CIRSMAS. 
Tālr. 25770062.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Pērk ozola, oša, bērza ZĀĢBAĻĶUS, 
MALKU. Tālr. 29428876. 

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola 
un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

Par labām cenām aļņu, briežu RAGUS. 
Braucam pakaļ. Tālr. 29886349.

RAGUS. Tālr. 22048516.

VĪNGLIEMEŽUS no 3 cm diametrā, 
24/7, transports. Atļaujas nr.16/2018-E. 
Tālr. 26284210. 

SIENU, skābsienu, varam appļaut un 
savākt zāli. Tālr. 29458514.

P a d o m j u  l a i k a  N O Z Ī M Ī T E S . 
Tālr. 28166327.

SAKTAS, latviešu rotas un ornamentus. 
Tālr. 24804010.

L/s ZEMI Padurē, Īvandē, var būt neap-
strādāta. Tālr. 26284210. 

SIA Kurland Auto (4120304751) – AU-
TOATSLĒDZNIEKS ar pieredzi. CV 
sūtīt e-pastā: kurlandauto@inbox.lv, 
tālr. 22003389. 

SIA Otaņķu Dzirnavnieks (42103015892) 
aicina darbā E kategorijas ŠOFERUS 
darbam Baltijā un Eiropā. Tālr. 29185566.

Apsardzes kompānija Koblenz drošība 
(40003317923) aicina darbā MOBILĀS 
GRUPAS DARBINIEKUS Kuldīgā. 
Tālr. 26674333 vai 20056667. 

SIA Gabriēla (49002001356) jaunajā 
veikalā top! Skrundā aicina darbā VEI-
KALA VADĪTĀJU un PĀRDEVĒJAS. 
Pieteikties pa tālr. 63232043.

SIA Mana Galdniecība (41203053660) – 
p iedāvā darbu GALDNIEKIEM . 
Tālr. 20635778. 

SIA Rendas Uplejas (41201006267) aicina 
darbā C kategorijas AUTOVADĪTĀJU 
darbam ar pašizgāzēju. Tālr. 29266227. 

Dusi saldi zemes rokās,
Lai tev sapņu nepietrūkst;
Mīļas rokas ziedus noklās,
Un tev silti vienmēr būs.

/A.Straube./
Izsakām līdzjūtību Ilzei Braslauskai, no 
tuva cilvēka atvadoties. 

10. grupas audzēkņi 

Vēl bija jādzīvo,
Vēl jāskata bija daudzu dienu spo-
žums...

/Rainis./
Izsakām līdzjūtību ANDRA BRASLAUS-
KA tuviniekiem, viņam mūžībā aizejot.

Vārmes pamatskolas 9. klases 
absolventi, skolotāja un vecāki

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu
Zemes māte nu villaini segs.

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību Lilijai, no tēta 
atvadoties. 

Domes grāmatveži 

Vēl siltums paliks, paliks vēl aiz tevis,
Un atmiņas kā maza saule degs.

/P.Priede./
Skumju brīdī dalām bēdu smagumu 
ar Daci Šķieri un ģimeni, māmiņu un 
vecmāmiņu mūžībā izvadot.

Eglīšu ģimene Gundegās

Dziļš skarbums ir tādai stundai, 
Kad cilvēks un ziedi mirst…

/J.Silazars./
Skumju brīdī esam kopā ar Krišjāni un 
Oliveru, opi aizsaulē aizvadot.

Rotaļu grupas bērni, vecāki, 
audzinātāja un auklīte

Kad acs ar asarām pielijusi,
Nāc, Dievs, mums mieru sirdī liet.

/A.Lūsis./
Skumjās esam kopā ar Lūciju, brāli 
smilšu kalniņā pavadot. 

Skaidrīte, Olita, Brigita, Daina

Ar ko 44. gadā pirms mūsu ēras pasaules vēsturē iegājis 
15. marts? 

Atbildes līdz 21.jūnija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzem-
nieks.lv.

Atbilde: pasaulē vislielākais – Nurekas – aizsprosts atrodas uz Vahšas upes 
Tadžikistānā. 
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Anita Eglīte, Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs.



trešdiena, 2018. gada 20. jūnijs

Kurzemnieku jūlijam var abonēt:
līdz 27. jūnijam
• internetā www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu)
• pasta nodaļās
• pie pastniekiem
• redakcijā (ietaupot 71 centu)

līdz 20. jūnijam
zvanot pa informatīvo tālruni 
67008001 vai 27008001. 

šodien, 20. jūnijā rīt, 21. jūnijā
Dienas garums – 17 st. 53 min.
Saule lec 4.29, riet 22.22.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma16

Naktī	 +16°...+17°

Dienā	 +13°...+18°
6-7 m/s

4-6 m/s
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Dienas garums – 17 st. 52 min.
Saule lec 4.29, riet 22.21.

Naktī	 +15°...+16°

Dienā	 +16°...+18°
5-7 m/s

6-7 m/s
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www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskola
uzņem audzēkņus 2018./ 2019. m.g. 

10. klasē.
Stājoties 10. klasē nepieciešamie dokumenti: 
• apliecība par pamatizglītību,
• sekmju izraksts.
Pie mums varēsiet iegūt kvalitatīvu vispārējo vidējo izglītību!
Mācību programmas:
• vispārējās vidējās izglītības vispārizglītojošā virziena programmu 
  (ar padziļinātu angļu valodu).
Iespēja apgūt programmēšanu, robotiku, grafisko dizainu, animāciju, 
grafiku, vides dizainu, gleznošanu, zīmēšanu, keramiku. 
Iespēja muzicēt vidusskolas ansamblī un dziedāt korī, dejot jauniešu 
deju kolektīvā Austra.
Piedāvājam apgūt auto apmācību (bezmaksas teorija).
Dokumentus pieņem skolas lietvedībā no 18. līdz 30. jūnijam 
9.00 –15.00 Kuldīgā, Pētera ielā 10. Tālr. 27020578, 29479778.

Adrese: Pētera iela 5, Kuldīga
Tālr. +371 63323463, 29479778
Mājas lapa: www.kmhzv.kuldiga.lv
E-pasts: kmhzs@inbox.lv, kmhzv@kuldiga.lv

 
 

Profesionālās izglītības kompetences centrs 

KULDĪGAS TEHNOLOĢIJU UN TŪRISMA 
TEHNIKUMS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
MĀCĪBU SĀKUMS 2018.GADA 3.SEPTEMBRĪ 

 
 
 
 

 

 
 

Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Automehāniķis 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Autodiagnostiķis 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Loģistikas  darbinieks 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Mēbeļu dizaina speciālists 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Mēbeļu galdnieks 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Tūrisma pakalpojumu  
       konsultants 

3.kvalifikācijas līmenis 
4 

• Pavārs 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Viesu uzņemšanas dienesta   
        speciālists 

3.kvalifikācijas līmenis 
4 

 

Pēc 9.klases 

 

Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Maizes un miltu konditorejas 
     izstrādājumu speciālists 

3.kvalifikācijas līmenis 
1,5 

• SPA speciālists 
3.kvalifikācijas līmenis 

1,5 

• Manikīra un pedikīra    
     speciālists 

2.kvalifikācijas līmenis 
1 

 

Pēc 12.klases 
 

  Atnāc!   Iepazīsti!   Iestājies!   Esi mūsējais! 
Uzņemšana 2018.gada vasarā no 28.05.2018. – 28.08.2018. 

 
 

Dokumentu pieņemšana: Kuldīgā, Liepājas ielā 31, no 8:00 līdz 16:00.     
Informācijai: www.kuldigastehnikums.lv, Tālr.: 63324082, 25631181 

 e-pasts: kuldigasttt@pcabc.lv; kuldigasttt@inbox.lv 
 
 
 
       

 
 

Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Konditora palīgs 
2.kvalifikācijas līmenis 1 

• Gaļas produktu izgatavotājs 
2.kvalifikācijas līmenis 1 

• Autoatslēdznieks 
2.kvalifikācijas līmenis 1 

 

Pēc 9.klases 

Priekšnieks jaunajai darbiniecei izsaka aizrādījumu:
– Jūs, jaunkundzīt, katru rītu kavējat darbu. Vai tiešām jums 

nav modinātāja?
– Ir, bet tas vienmēr zvana, kad guļu.

No pavārmākslas. Visbriesmīgākais, 
kas var notikt, vārot pelmeņus, ir brīdis, 
kad ūdens sāk vārīties, tu atver saldētavu 
un secini, ka pelmeņu nav.


